
2018

Najdete nás také na Facebooku
www.facebook.com/MestoKyjovOficialniProfil

> více str. 9
Dobrovolníkem roku se stal Vladimír Výleta. 

Na snímku zleva ředitelka z.u. Krok Kyjov Hana 
Čamlíková, Vladimír Výleta, starosta Kyjova 

František Lukl. Foto: F. Zdražil

květen

> více str. 3

VLADIMÍR VÝLETA 
DOBROVOLNÍKEM ROKU

CO SE DĚJE PŘED 
GYMNÁZIEM

450 LET KRÁLOVSKÉHO 
MĚSTA KYJOVA

> více str. 6
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Z radnice
a našeho města

INFORMACE Z ORGÁNŮ MĚSTA
Údaje jsou upraveny z důvodu ochrany osobních údajůMilí Kyjovjáci,

chci vyjádřit obrov-
ské poděkování Vám 
všem, především pak 
obyvatelům ulic, které 
jsou dotčené stavbou kruho-
vé křižovatky, za shovívavost. Jde o rozsáh-
lou akci na silnici, kde denně projede něko-
lik tisíc aut. Ředitelství silnic a dálnic, které 
je investorem, ve spolupráci s městem řeší 
každodenně několik podnětů od občanů, 
především kvůli průjezdu zahraničních ka-
mionů ulicemi, ve kterých nemají co dělat. 
Bohužel – žene je tam navigace. Nad rámec 
schváleného dopravního značení jsme vyro-
bili další cedule, abychom tyto řidiče smě-
rovali mimo exponované ulice. Doplnili jsme 
hlídky na křižovatce, které řidičům pomáhají 
s orientací. Nechci říct, že je všechna snaha 
marná, ale nezodpovědnost, mnohdy po-
hodlnost a někdy také neznalost, vyvolává 
značné komplikace. V navigaci a informo-
vání neustaneme. Všechny problémy to ale 
nevyřeší. Proto Vás chci opětovně požádat 
o trpělivost. Moc za ni děkuji, výsledek bude 
stát za to.
Stejně tak děkuji všem oceněným v rámci 
akce Dobrovolník roku. Nemohli jsme vy-
zdvihnout všechny, oni sami jsou ale natolik 
skromní, že ani honoraci nečekají. Ve svém 
volném čase a bez nároku na odměnu 
pečují o druhé, starají se o potřebné, čistí 
krajinu a přispívají k její trvalé udržitelnosti. 
Za tím prostým a krátkým slovem děkuji se 
ale skrývá neskutečné množství krásných 
emocí a lásky. Úsměvů nemocných, kterým 
zkrášlují podzim jejich života, a to nejen lé-
čivým obkladem, ale především přívětivým 
slovem a svou přítomností, která vydá za 
všechny léky světa. Radost ostatních je 
energií pro ně samotné, která je žene pustit 
se do další výzvy. A já jim k tomu přeji hodně 
sil a také pochopení a podporu okolí.
Podpory od státní instituce, konkrétně Čes-
ké pošty, se nám na druhé straně nedostalo 
v době, kdy jsme ji potřebovali nejvíc. Aby-
chom prostřednictvím tohoto kanálu infor-
movali naše občany o cyklistických závo-
dech. Ty ke Kyjovsku neodmyslitelně patří. 
Závodníci sem jezdí rádi, a tak je přiroze-
né, že město Kyjov rádo poskytuje zázemí  
a pomoc. Ovšem, byť jeden právem na-
štvaný občan může pozitivní dojem a pří-
nos těchto závodů pro malebné moravské 
Slovácko znegovat. Pozice předsedy Svazu 
měst a obcí, znovu zde podotýkám - ne-
placená - má své výhody v tom, že otevírá 
dveře na různá ministerstva i úřady. Proto 
chci na dozorčí radě České pošty hledat 
možnosti zlepšení poskytovaných služeb. 
Práce poštovních doručovatelů je nezávi-
děníhodná. Pokud tato instituce nedostane 
od státu zaplaceno za služby, které pro něj 
dělá, pak si bude muset přivydělávat podo-
mními prodeji, pojištěními a na doručování 
pak nezbude čas. To se musí změnit.
Přeji Vám, milí spoluobčané, aby Vám  
v tomto měsíci chodily pouze pozitivní  
zprávy!

Informace z 97. schůze 
Rady města konané dne
26. března 2018

• vyhlašuje termín zápisu pro přijímání  
dětí do kyjovských mateřských škol násle-
dovně:

1. zápis do Mateřské školy Kyjov, 
Boršovská 3241, proběhne 
9. – 10. května 2018
2. zápis do Mateřské školy Kyjov Střed, 
Mezi Mlaty 2, proběhne 9. – 10. května 
2018
3. zápis do Mateřské školy Kyjov, 
Nádražní 829, proběhne 9. – 10. května 
2018
4. zápis do Mateřské školy Dr. Joklíka 
Kyjov, U Vodojemu 1260, proběhne 
9. – 10. května 2018
5. zápis do Mateřské školy Kyjov, 
Za Stadionem 27, proběhne 
9. – 10. května 2018
6. zápis do Mateřské školy Kyjov-
Bohuslavice č. 4180, proběhne 
9. – 10. května 2018

• rozhodla o přijetí finanční podpory, ve 

formě vyrovnávací platby z Jihomoravské-
ho kraje na poskytování sociálních služeb 
ve výši 3 891 400 Kč a o uzavření Smlou-
vy o poskytnutí této finanční podpory 
s  Jihomoravským krajem, IČ 70888337  
a Centrem sociálních služeb Kyjov, pří-
spěvková organizace;
• schvaluje uzavření Memoranda o spo-
lupráci se srbským městem Kragujevac.

Informace z 98. schůze 
Rady města konané dne 
9. dubna 2018

• rozhodla o poskytnutí dotace ve výši 30 
000 Kč pro Folklorní sdružení Kyjov,  z.s., 
IČ 03816257 na projekt „Mezinárodní dět-
ský folklorní festival CIOFF – Istanbul Tu-
recko“;
• schvaluje aktualizovaný Provozní řád, vč. 
Ceníku a Smlouvy o pronájmu jízdních kol 
a koloběžek, příslušenství k jízdním kolům 
a koloběžkám;
• bere na vědomí informace o revizi kni-
hovního fondu a s tím souvisejícím uzavře-
ním knihovny pro veřejnost v období od 9. 
7. do 27. 7. 2018.

Povolení odběru vody z vodního toku
Blíží se období, kdy se zvýší potřeba zá-
vlahy v  zahradách, sadech a zelených 
ploch u domů. 
Zdrojem vody pro závlahu může být tzv. 
povrchová voda, tj. voda z potoků a ná-
drží. Pravidla pro odběr povrchové vody 
upravuje zákon č. 254/2001 Sb., o vo-
dách a o změně některých zákonů (vod-
ní zákon) a platí pro fyzické i právnické 
osoby.
Ten, kdo hodlá užívat povrchovou 
vodu k zálivce (nakládat s povrchovou 
vodou), je povinen respektovat plat-
nou legislativu a může ji odebírat jen 
na základě patřičného povolení. V ně-
kterých případech je nutné součas-
ně stavebně povolit i odběrný objekt. 
Kompetentním orgánem pro vyřízení 
žádosti o povolení odběru povrchové 
vody, případně i stavebního povole-
ní odběrného objektu, je vodoprávní 
úřad. Dle místních podmínek svoje 
stanovisko k odběru vody při správním 
řízení uplatňuje i správce vodního toku 
a správce celého povodí. Ve vodním 
toku musí být zachovaný tzv. minimální 
zůstatkový průtok. Kdo vodu odebírá 

bez povolení, vystavuje se nebezpečí 
uložení sankce. 
Již několik let po sobě se v  letních mě-
sících setkáváme s  viditelným úbytkem 
vody i v nejvodnatějším toku, který pro-
téká Kyjovem, v Kyjovce. O tuto skuteč-
nost projevila zájem i Komise životního 
prostředí města Kyjova a navrhla důsled-
něji se zaměřit na stav vody v  Kyjovce  
a dodržování platné legislativy v úsecích, 
kde se předpokládá možné využití vody 
k  zálivce, aby nedocházelo k  nadměr-
nému snižování stavu hladiny vody, což 
sebou nese i ohrožení života ryb v  dů-
sledku kyslíkového deficitu. 
Je pravda, že ne vždy je třeba k nakládá-
ní s vodami úřední povolení (rozhodnutí) 
vodoprávního úřadu. Jedná se o přípa-
dy, kdy se voda z toku odebere bez pou-
žití zvláštního technického zařízení (např. 
kbelíkem). Pokud je však použito nějaké 
technické zařízení, čerpadlo, jedná se  
o případ, kdy už se bez platného povole-
ní neobejdeme. Respektujte prosím tyto 
skutečnosti.

Za MěÚ Kyjov, vodní hospodářství 
Ing. Jarmila Slavíčková
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Dobrovolníkem roku města Kyjova 
se stal Vladimír Výleta
Pletení obvazů pro malomocné, sběr kol 
pro Afriku, nezištná pomoc lidem, kteří se 
třeba vlivem povodní ocitli v hmotné nou-
zi. To jsou jen některé aktivity, kterými se 
zabývá občanské sdružení Omega Plus. 
Jeho duchovní otec, Vladimír Výleta, se 
i proto stal držitelem titulu Dobrovolník 
roku. Toto ocenění město udělilo vůbec 
poprvé.
Město Kyjov ve spolupráci s neziskovou 
organizací Krok Kyjov odstartovalo v říjnu 
loňského roku anketu s cílem zmapovat 
aktivitu dobrovolníků na Kyjovsku. V prů-
běhu uplynulých měsíců odborná porota 
nominovala na dvě desítky osobností, 
které svůj volný čas dlouhodobě věnují ve 
prospěch druhých. 
Čerstvý dobrovolník roku, pan Vladimír 
Výleta, se se svým občanským sdruže-
ním Omega Plus angažuje v celé řadě 
charitativních projektů. Vedle koordinace 
zhruba osmi set dobrovolných pletařek, 
které pletou obvazy pro malomocné, je 
to zajišťování jízdních kol pro africké děti, 
sběr a poskytování věcí osobní potřeby, 
půjčování invalidních pomůcek či organi-
zování charitativních sbírek na podporu 

léčby leukémie. „Cena a poděkování patří 
celému seniorskému týmu našeho sdru-
žení a dalším, se kterými už šestnáctý rok 
spolupracujeme. Společně jsme do dneš-
ního dne vybrali skoro půl milionu korun 
na léčbu onemocnění krve a kostní dře-
ně. Podařilo se nám vyrobit, shromáždit a 
odeslat tisíce kusů ručně pletených obva-
zů, jejichž adresáty jsou leprosária po celé 
Zemi,“ vyjmenovává Vladimír Výleta.      
Kromě něj si děkovné listy za aktivity v ob-
lasti dobrovolnictví a humanitární činnosti 
odneslo dalších dvanáct osobností, které 
se výrazným způsobem zasazují o nezišt-
nou pomoc v oblasti sociální, humanitár-
ní, ekologické či kulturní, vzdělávací nebo 
volnočasové. „Slovo děkuji není dlouhé. 
Je ale zpravidla to jediné, co ocenění lidé 
za svou aktivitu přijímají. I proto jsem rád, 
že jsme je spolu s organizací Krok mohli 
ocenit. Nesmírně si jejich obětavé práce 
vážím,“ dodává kyjovský starosta Fran-
tišek Lukl. Ten současně věří, že premi-
érové udílení cen dobrovolníkům nebylo 
poslední a že se z této milé akce stane 
tradice.

Filip Zdražil

NOVÉ ASISTENČNÍ SLUŽBY
Náhlé komplikace zdravotního stavu, 
nevolnost, upadnutí bez přítomnos-
ti blízké osoby. To je jen krátký výčet 
situací, které se mohou přihodit seni-
orům, osobám se zdravotním posti-
žením či se sníženou soběstačností. 
Lidem v  nouzi a krizových životních 
situacích nově pomohou dvě asistenč-
ní služby, Chytrá péče a Tísňová péče, 
které město svým občanům nabídne.
Obě asistenční služby fungují na principu 
jednoduchého stisknutí tlačítka na přísluš-
ném typu zařízení. Prostřednictvím SOS 
hodinek nebo krabiček s  SOS tlačítkem 
bude možné přivolat okamžitou pomoc. 
Posloužit by měly především v  nočních 
hodinách, kdy je provoz sociálních služeb 
omezen. „Zařízení v sobě mají zabudova-
nou GPS navigaci a dokonce sledují, zda 
se uživatel pohybuje. Pokud delší dobu 
zůstává na jednom místě a nezareagu-
je ani na upozornění, které k  němu zaří-
zení vyšle, automaticky odchází zpráva 
záchranné nebo asistenční službě,“ vy-
světluje vedoucí odboru sociálních věcí 
Městského úřadu Kyjov Jaroslav Řihánek.
První avizovaná služba, Chytrá péče, je 
vhodná pro aktivnější osoby a seniory, 
které se často pohybují mimo svůj domov. 

Zařízení funguje po celé ČR s dostupným 
GSM signálem. Po stisknutí tlačítka je uži-
vatel spojen s  asistentem. Toto komerční 
zařízení vyžaduje zakoupení speciálních 
hodinek. Průměrná cena za služby je 350 
Kč měsíčně. Konečná cena se odvíjí od 
naprogramování aplikací, které uživatel 
bude chtít využívat a které budou nad rá-
mec základního paušálu. Jeho součástí je 
například bezplatný hovor s asistentem.
Druhá sociální služba, Tísňová péče, vy-
chází z nabídky sdružení pro pomoc a roz-
voj Girasole, z.s. Hustopeče. Zařízení fun-
guje jako telefon s hlasitým odposlechem. 
Při jeho aktivaci je kontaktován dispečink, 
který zpětným voláním zjistí situaci uživate-
le. Zařízení funguje pouze v dosahu domo-
va (cca 50 m2) a umožňuje přednastavení 
volání například rodinnému příslušníkovi. 
Zapůjčení zařízení je zdarma, náklady na 
provoz činí 150 Kč měsíčně. Více o službě 
Tísňová péče se zájemci dozvědí na infor-
mativní schůzce, která se uskuteční v pá-
tek 11. května od 16 hodin v Centru 
sociálních služeb v Kyjově.
Případní zájemci o některou ze služeb se 
mohou informovat na Odboru sociálních 
věcí MěÚ Kyjov.

Klub Nětčice ožívá
Sál bývalé Jančovky nyní znovu ožívá s no-
vým názvem Klub Nětčice. Objekt vlastní 
město Kyjov a dlouhodobě ho má v pro-
nájmu JazzKlub Kyjov, o.s., který si klade 
za cíl, aby byl v  první řadě místem k  hu-
debnímu setkávání, nicméně je otevřený 
i pro spolky komunitní, umělecké aj. Aby 
však klub mohl těmto cílům dostát, je tře-
ba zrekonstruovat jeho prostory, přede-
vším sociální zařízení a kanalizaci, dále je 
potřeba zakoupit výbavu sálu, jako je stálá 
aparatura nebo scénické osvětlení. K tomu 
ale nestačí pouhé nadšení a odpracované 
brigádnické hodiny členů JazzKlubu a je-
jich přátel a stálá podpora města, ale jsou 
nutné také finanční prostředky od sponzo-
rů. Proto JazzKlub 23. března uspořádal 
hudební večírek, kde zahrály kapely Na-
chmelení Starci, Naboo, Malá Narajama  
a dj Magdalena Happyfeet, na kterém po-
žádal vybrané donátory o sponzorské dary. 
JazzKlub společně s  městem také žádá  
o grant na opravu zázemí Nadaci ČEZ.
Pokud byste se i vy chtěli stát naším jedno-
rázovým nebo dlouhodobým sponzorem, 
není nic jednoduššího než přispět na trans-
parentní účet 2301280041/2010. Jest-
li nevíte, na co konkrétně přispět, přijďte 
na akce JazzKlubu v  Klubu Nětčice, kde 
si můžete popovídat s  členy JazzKlubu, 
kteří vám rádi vysvětlí jeho cíle a záměry. 
Při vstupu do areálu si můžete prohlédnout 
architektonický projekt Vladislava Králíč-
ka, tedy jak by exteriér i interiér klubu měl 
vypadat na konci rekonstrukce. Nejbližší 
akce – Jazzrockový festival – se uskuteční 
v sobotu 19. května. Zahraje na něm v Ky-
jově již známá a oblíbená kapela The Blad-
derstones, která zde pokřtí novou desku. 
Kromě ní vystoupí kapely Velká Svačina  
a Začalovec. 
Dále vás zveme na Košt růžových vín, je-
hož součástí budou grilované speciality  
a (nejen) jazzová hudba. Košt začne v so-
botu 2. června ve 13 hodin. Amatérský 
spolek profesionálních muzikantů (ASPM) 
s  frontmanem Janem Spáleným zahraje 
v pátek 15. června. 

Za JazzKlub Kyjov, o.s. 
Nikol Patíková

Štědrou částkou na opravu Klubu 
Nětčice přispěla Teplárna Kyjov a.s., 

na opravu vytápění vstupu firma 
TECH-TRADE, s.r.o. Ta také – stejně 
jako Teplárná Kyjov, a.s. – společně 
s firmou TECH-TIP, s.r.o., JazzKlubu 
přispívá pravidelně. Novým sponzo-
rem, který se také rozhodl pravidelně 
přispívat, je Vinařství Rodina Kölbe-
lova. Sponzorům srdečně děkujeme! 

JazzKlub Kyjov

p
la

ce
ná

 in
ze

rc
e



/ květen 2018

JUBILANTI
Věra Hübschtová  96 let

Ludmila Jordánková  95 let

Josef Surý  94 let

Josef Jež  94 let

Zdenka Hachlerová  93 let

Vladimíra Blahynková 92 let

Jiřina Matějková  91 let

Marie Cutáková  90 let

Marie Poledňáková  90 let

Květoslava Čechová  90 let

Ladislav Sukop 85 let

Josef Novotný  85 let 

Květoslava Krpcová  85 let

Vlasta Letovská  85 let

Květoslava Sychrová   80 let

Marie Kouřilová   80 let

Božena Šrůtková   75 let

Aleš Novák  75 let 

Vlasta Válková  75 let

ÚMRTÍ
Vlasta Hnilicová *8. 3. 1933 †2. 4. 2018

Eduard Salčák *10. 4. 1946 †25. 2. 2018

Růžena Marčíková *11. 1. 1940 †6. 3. 2018

Zdeněk Vašek *21. 4. 1938 †7. 3. 2018 

Jaroslav Přikryl *13. 12. 1950 †4. 3. 2018

Marie Konečná *1. 4. 1943 †25. 3. 2018
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POLICEJNÍ STŘÍPKY

ZACHUTNALY MU OŘÍŠKY
Krátce před 20. hodinou vyjeli strážní-
ci po přijatém oznámení do prodejny 
Lidl, kde ostraha přistihla při krádeži 
pětatřicetiletého muže z Vlkoše. Od-
cizil několik balení oříšků v celkové 
hodnotě 180 Kč. Věc byla vyřešena 
uloženou příkazovou pokutou. 

AGRESIVNÍ HOST 
Strážníci přijali telefonické oznámení 
od obsluhy jednoho z místních barů, 
kde měli problém s opilým hostem, 

který odmítl opustit provozovnu. Na 
místě objevili šestatřicetiletého muže  
z Moravan, který byl silně podnapilý s kr-
vavým zraněním na hlavě. V průběhu ře-
šení situace začala značně vzrůstat jeho 
agresivita a pokusil se strážníky fyzicky 
napadnout. Dosáhl jen toho, že dostal 
pouta. Z důvodu předešlého krvavého 
zranění přivolali strážníci sanitku, která 
za doprovodu jednoho z nich odvezla 
muže na ošetření do nemocnice, kde si 
jej nechali na pozorování.

NAPADL OCHRANKU PRODEJNY 
V  odpoledních hodinách přijali stráž-
níci oznámení z prodejny Penny Mar-
ket, že mají problém s opilým a velmi 
agresivním zákazníkem, který fyzicky 
napadá ochranku. Hlídka po okamži-
tém příjezdu na místo zjistila známého 
problémového pětatřicetiletého muže 
z Kyjova, který byl nadále agresivní, 
takže mu strážníci ihned přiložili pou-
ta. Jelikož byl v podmínce, strážníci 
ho odvezli na oddělení Policie ČR. 

Vážení spoluobčané,
v dnešním okénku se chci více rozepsat o tech-
nických službách. S  prvním dubnovým dnem 
uplynulo pět let od jejich založení. Uteklo to 
jako voda. TS v Kyjově byly, co já pamatuji, od-
jakživa. Když jsem byl na základce, chodil jsem 
do TS pravidelně na brigády. Zaměstnanců 
moc nebylo, práce se ale vždy udělala. Kolikrát 
chlapi zmizeli, vždy se našli někde v hospodě, 
většinou Na Špici nebo u Kotka, kde, skryti  
v cigaretovém dýmu při pivečku, pilně disku-
tovali o práci. Sídlo TS bylo nejprve na starém 
pivovaře, potom na místě dnešního Ekoru.
Po revoluci vznikla soukromá firma Tekos. Teh-
dy bylo moderní označovat vše, co bylo před 
listopadem 1989, za špatné. Co se léta budo-
valo a fungovalo, se zlikvidovalo. Některé čin-
nosti, jako letní a zimní údržbu, později i kou-
paliště, převzal Ekor. Tekos zanikl a všechno 
se řešilo dodavatelsky, což moc nefungovalo  
a hlavně to bylo drahé.
Já jsem na MěÚ Kyjov nastoupil na jaře 2011 
jako vedoucí odboru komunálního hospodář-
ství na základě výběrového řízení. Mou vizí bylo 
založení technických služeb. Nebylo to vůbec 
jednoduché, ale po dvouletém úsilí se to poda-
řilo. Ty dva roky na MěÚ jsme fungovali tak, čát 
pracovníků zaměstnával úřad, ti dělali údržbu  
a drobné opravy, na další práce se najímaly fir-
my. Kompletní zeleň tehdy pro město zabezpe-
čoval Ing. Selucký.
Slavnostním dnem se pro nás stal 1. duben 
2013, kdy TS Kyjov jako příspěvková organiza-
ce města začaly fungovat. Zázemí jsme získali 
v budově bývalé veteriny v Riegerově ulici.
Jak firma vlastně funguje? Jako příspěvko-
vá organizace dostáváme od města příspě-
vek formou měsíčních dotací. Jeho výše je 
schvalována zastupitelstvem města, a to vždy 
po velkých diskusích. Rozpočet TS se skládá 
z mnoha položek, které se vždy musí obhájit. 
V  opačném případě hrozí, že třeba budeme 
mít méně peněz na opravy chodníků či údržbu 
zeleně. Proč zrovna příspěvková organizace, 
proč ne jiná forma společnosti? Je pro město 
nejlevnější, plně ji má pod kontrolou a lépe se 
s ní spolupracuje. Holt musíme poslouchat. Už 
jsme si na to zvykli.
Pracovní náplní TS jsou dvě činnosti. Hlavní 
aktivitou je práce pro město. To jsou opravy 
a údržby zeleně, chodníků, cest, veřejného 
osvětlení, úklidy, mobiliář apod. Také zajiště-

ní provozu na koupališti, biotopu, hřbitovech, 
smutečce. Druhá je činnost vedlejší – doplň-
ková. To jsou komerční práce pro cizí. Protože 
práce pro město je až nad hlavu, doplňkových 
činností není tolik. K  tomu, abychom dobře  
a efektivně pracovali, potřebujeme kromě kva-
litních zaměstnanců také dobrou techniku, kte-
rou se snažíme každým rokem doplňovat. Na 
to, že jsme začínali skoro od nuly, jsme dnes 
technicky slušně vybaveni.
V  tom roce 2013 jsme začínali s  23 zaměst-
nanci. Dnes máme 39 stálých lidí, v  průměru 
celoročně dalších deset z úřadu práce, ti jsou 
však vždy jen na dobu určitou. Dále nesmíme 
opomenout sezonní pracovníky, jako jsou pla-
včíci, správci a pokladní na obou koupalištích 
- těch máme 18. Od minulého roku máme po-
depsanou smlouvu s  Úřadem práce v  Kyjově 
na zajištění veřejné služby pro osmdesát lidí. 
Koncem letošního roku tuto činnost vyhodno-
tíme a je možné, že veřejnou službu rozšíříme  
o dalších osmdesát lidí. V půli dubna jsme po-
depsali smlouvu s Probační a mediační služ-
bou Hodonín o vykonávání alternativních tres-
tů. O nich jsem psal v březnovém čísle.
Už dnes je více než zřejmé, že založení TS bylo 
opodstatněné a přináší nám všem užitek. Ni-
kdy nebylo město tak čisté a pěkné. Město díky 
TS šetří na opravách, letní a zimní údržbě, a to 
jsou částky v řádech milionů. A na co nesmím 
zapomenout, bylo zde vytvořeno mnoho pra-
covních příležitostí. A to ve městě, kde je nad-
průměrná nezaměstnanost, je velmi důležité.
Spolupráce s radnicí je výborná - s panem sta-
rostou, radou i zastupitelstvem, což platí také  
o našem nadřízeném orgánu na úřadě, odbo-
rem majetku. Bez vzájemné důvěry by to ne-
fungovalo.
Závěrem chci dodat, že jsme rádi za podněty  
a připomínky, musí však být opodstatněné a od 
konkrétních osob, které na sebe nechají kon-
takt. Přijďte, problémy probereme, a vždy se 
nějak domluvíme. Na anonymy nereagujeme.  
A Vy, různí kritikové na facebooku, kteří jste pro 
město nic neudělali, ani chodník před vlastním 
domem si nezametli, ba ani papír ze země ne-
jste schopni zvednout, neberte si do úst dob-
ré jméno technických služeb. Znevažujete tím 
práci všech lidí, které jsem výše uvedl. A ti si to 
opravdu nezaslouží.

Oldřich Talaš,  ředitel TS

Okénko technických služeb
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Jak se z malých věcí stanou velké 
Na jaře loňského roku zahájila kyjovská 
sklárna Vetropack Moravia Glass unikát-
ní projekt s názvem Malé věci kolem nás. 
Jednalo se o výzvu pro organizace, ale  
i jednotlivce. Každý, kdo chtěl zlepšit 
stav svého okolí a byl ochotný pro to 
něco udělat, se mohl přihlásit. 
„Sešlo se třiadavacet návrhů, jeden za-
jímavější než druhý. O deseti postupují-
cích rozhodovali naši zaměstnanci, pět 
vítězů pak vybrala speciální komise. Ne-
bylo jednoduché zvolit absolutní výherce, 
cenu by si zasloužili skutečně všichni,“ 
upřesnila asistentka generálního ředite-
le VMG Regína Bělohoubková, spolu- 
organizátorka Malých věcí. Navrhovate-
lé, kteří zvítězili a získali finanční podpo-
ru, se s chutí pustili se do práce. Prv-
ní výsledky už jsou vidět. „Ocenili jsme 
především kreativitu, snahu přiložit ruku 
k  dílu a taky fakt, že realizace projektu 
samotného a jeho následné využití zapojí 

do děje i okolní komunitu. Celá akce měla 
tak velký ohlas, že s radostí vyhlašujeme 
druhé kolo,“ dodává další spoluautorka 
nápadu, asistentka obchodní ředitelky 
kyjovské sklárny, Karolina Bystřická. 
„Máme obrovskou radost, že se tento 
projekt maximálně vydařil. Rádi se bude-
me podílet na zvelebování Kyjova a okolí. 
Rozhodli jsme se Malé věci zopakovat. 
Ve hře bude 60 000 korun a opět budou 
hlasovat naši zaměstnanci,“ neskrývá 
nadšení generální ředitel kyjovské sklár-
ny Boris Sluka.
Neváhejte tedy a popřemýšlejte o tom, 
co by se dalo zlepšit v  našem regionu. 
Chcete pomoci někomu znevýhodněné-
mu? Nebo chcete zachránit krásný kou-
sek přírody? Podpořit místního umělce? 
Opravit historickou památku? Vytvořte 
návrh projektu a zapojte se do výzvy ky-
jovské sklárny do 15. 5. 2018.

(rb)

Velikonoční výstava v Bohuslavicích 
Tak jako každý rok uspořádaly členky 
výboru Základní organizace Českého za-
hrádkářského svazu v Bohuslavicích na 
zahrádkářské chaloupce ve dnech 23.  
a 24. března tradiční Velikonoční vý-
stavu kraslic, aranžmá, různých veliko-
nočních výrobků, pečiva a jídel, které 
hospodyňky vařily a pekly dříve i nyní. 
Této výstavě předcházelo 21. března ve-
likonoční aranžování, kterého se ve vel-
kém počtu zúčastnily ženy z Bohuslavic  
a blízkého okolí. Také děti z kroužku Tuli-
pánek ukázaly své velikonočními výrobky  

a byly na ně patřičně hrdé. V  nádher-
ně vyzdobené zahrádkářské chaloupce 
byly vystaveny kraslice vyrobené různý-
mi technikami, ukázky aranžování svá-
tečního stolu, věnečky na dveře a jiné 
výrobky. Velkým obohacením výstavy 
byla praktická ukázka malování kraslic. 
Ta nejvíce zaujala děti z místní MŠ a ZŠ  
v Bohuslavicích, které se na výstavu také 
přišly podívat a samy si malování mohly 
vyzkoušet. Také ochutnaly velikonoční 
beránky, jidáše a jiné pečivo. 

(mr)
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Jak řešit negativní 
dopady virtuálního 
prostředí na naše děti?  
Problematika kyberkriminality se stává vel-
mi aktuální, každodenně se týká každé-
ho z  nás. Mnoho z  dětí se dopouští pro-
střednictvím sociálních sítí tzv. rizikového 
chování – kyberšikany, kybergroomingu  
a dalších sociálně-patologických projevů. 
Děti se také mohou často stávat oběťmi 
daného jednání, které zpravidla bývá posu-
zováno jako trestné. Často umějí využívat 
sociální sítě pouze povrchně, neovládají je 
do hloubky, neuvědomují si rizika, která jim 
hrozí. To vše také zvyšuje závadové jedná-
ní, jehož se děti mohou samy dopouštět. 
Odbor sociálních věcí Městského úřadu 
Kyjov se bude v  tomto roce snažit zapojit 
do problematiky kyberkriminality více nejen 
odbornou veřejnost, ale také děti – žáky, 
a především dospělé - rodiče, prarodiče 
či přátele, abychom všichni společně byli 
schopni daným rizikům a negativním účin-
kům čelit. 
Dne 29. března se pro zaměstnance 
Městského úřadu Kyjov uskutečnil úvodní 
workshop zaměřený na tuto problematiku. 
V  dubnu a květnu pokračujeme přednáš-
kami pro odbornou veřejnost na téma „Ky-
berkriminalita nezletilých a mladistvých - ri-
zika sociálních sítí“. Přednášejícími budou 
zástupci Policie ČR (útvar Národní centrály 
proti organizovanému zločinu SKPV, Od-
bor kybernetické kriminality Praha, dále 
Krajské ředitelství policie Jihomoravského 
kraje, Oddělení kybernetické kriminality, 
Odbor analytiky a kybernetické kriminality).
Na tato odborná vystoupení by měly v dru-
hé polovině roku navázat přednášky pro 
žáky základních škol a rodiče. Ty budou 
součástí projektů Seznam se bezpečně, 
e-bezpečí. S ohledem na to, že považuje-
me téma kyberkriminality za velmi aktuální 
a měli bychom zájem o větší aktivitu rodi-
čů, uvítáme, pokud nám sdělíte vaše po-
třeby, aby mezi námi došlo k vzájemnému 
předávání zkušeností o této velmi aktuální 
problematice.

Lucie Kosová, kurátorka pro děti 
a mládež, Oddělení sociálně – 

právní ochrany dětí 

Pomoc odloženým dětem sbalená v kufříku
Dětské oddělení Nemocnice Kyjov zís-
kalo deset kufříků určených nově naro-
zeným dětem, které nemíří z porodnice 
rovnou domů, ale do přechodné pěs-
tounské péče či dětských center. Pod-
statou projektu „Život v kufříku“ je ucho-
vat vzpomínky takových dětí na první dny 
jejich života a usnadnit jim v budoucnu 
hledání vlastní identity.
Každý kufřík je vybaven předměty, kte-
ré novorozencům běžně poskytují jejich 
rodiče - dudlíkem, hračkou, prvním ob-
lečením, lahvičkou nebo třeba deníčkem. 
„Sestřičky z novorozeneckého oddělení 
pak obsah kufříku obohatí o první foto-
grafii miminka, otisk jeho nožičky a ručič-
ky. Každý kufřík se tak stává unikátem, 
jeho obsah pak životním příběhem kaž-

dého dítěte,“ říká Iva Říhová z nadačního 
fondu La Vida Loca, který za tři roky své 
existence rozdal více než čtyři sta tako-
vých kufříků. Nemocnice Kyjov je jejich 
sedmadvacátou zastávkou. „Nadační 
fond jsme oslovili sami, protože projekt 
nás nadchl. Vybavit kufřík prvotními úda-
ji o dítěti nám zabere jen chvilku, která 
však s odstupem času může pro tyto děti 
znamenat mnoho,“ vysvětlila lékařka dět-
ského oddělení Helena Černá důvody, 
proč se kyjovská nemocnice do projektu 
zapojila. Kufříky pomáhají plnit sponzoři 
a také dobrovolnice – oblečky například 
nezištně pletou oslovené seniorky.
V Nemocnici Kyjov se ročně narodí téměř 
1100 dětí. Do dětských center či pře-
chodné pěstounské péče jich za posled-

ních pět let putují v průměru tři. V celém 
Česku se v náhradní péči ocitá čtyři sta 
až pět set nově narozených dětí ročně. 
Často se jedná o případy, kdy rodiče jsou 
narkomani či lidé bez domova.

Filip Zdražil
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Na sociálních sítích se objevilo několik po-
střehů lidí komentujících probíhající revitalizaci 
prostoru před gymnáziem. Některým se pro-
jekt líbí (další vizualizace naleznete například 
na webových stránkách města, pozn. redak-
ce), další skupině lidí je líto vykácených stro-
mů, jiní si pro změnu pochvalují, že otevřený 
prostor dal vyniknout architektuře školní bu-
dovy. O zkulturnění prostoru už před více než 
deseti lety usilovalo vedení gymnázia. Projekt 
byl konzultován i se studenty, jejichž podněty 
byly do architektonického návrhu zapraco-
vány. Stavební úpravy na svém jednání pro-
bírali členové komise výstavby a urbanismu, 
několikrát byl rozebírán i na komisi životního 
prostředí. V  rámci projektu dojde k  úpravě 
stávající zeleně a zpevněných ploch, také  
k vybudování veřejného osvětlení a vodních 
prvků, včetně pítka. Samozřejmostí jsou lavič-
ky a odpadkové koše. Prostor obohatí dřevě-
né brány s multifunkčním pódiem.
Hlavní část stavebních prací by měla být hoto-
va v červnu, kdy si gymnázium připomíná 120 
let od svého založení. Abychom čtenářům po-
skytli maximum dostupných informací, požá-
dali jsme o vyjádření kompetentní odborníky 
na architekturu a zeleň.                            (mp)

MARTINA ČERNÁ – autorka architekto-
nického návrhu parteru před gymnáziem
Tak jako každá historická budova i budova ky-
jovského gymnázia si zaslouží naši pozornost. 
V rámci města Kyjova jde bezesporu o jednu 
z nejdůležitějších staveb, ať už svou formou, 
tak i svým obsahem. S tímto vědomím jsem  
k návrhu prostranství přistupovala.
Stav předprostoru budovy byl špatný. Možná 
to řadě lidí tak špatné nepřišlo - děti do školy 
i ze školy v pořádku přijdou, zásobování fun-
guje, navíc je kolem školy zeleň. Co víc si přát. 
Také jsem do této budovy jako dítě chodila, 
dvanáct let jsem kolem tohoto prostranství 
procházela k hlavnímu vstupu. Také jsem si 
zkracovala cestu vyšlapanou pěšinou kolem 
informačních tabulí podél Kyjovky a každý rok 
se s třídou fotila před rozkvetlými šeříky. Můj 
názor je ale takový, že prostor nevyužíval svůj 
velký potenciál a leží ladem, bez zájmu, bez po-
všimnutí. Důležité je také uvědomit si, že prostor 
byl velmi nepřehledný a tím pádem nebezpečný. 
A jsem ráda, že se v první etapě úpravy podařilo 
sjednotit komunikaci podél budovy, zrušit ob-
rubníky, minimalizovat průjezd aut podél budo-
vy a celou šířku komunikace věnovat dětem pro 
bezpečný příchod a odchod ze školy. 

Úprava předprostoru kyjovského gymnázia 
nabídne občanům nové možnosti. Volný mul-
tifunkční prostor před hlavním vstupem do 
budovy ukončený pódiem umožní každoden-
ní setkávání studentů nebo také oficiálnější 
akce typu zahájení školního roku, poslední 
zvonění, debaty, oslavy školy. Škola určitě 
najde další příležitosti, jak tento prostor vyu-
žít. Ale nejen se školou spříznění budou moci 
tento prostor využívat. Například pódium se 
při folklórních slavnostech a dalších příležitos-
tech bude hodit. Další část předprostoru sou-
běžná s třídou Komenského bude upravena 
do parkové podoby s lavičkami, osvětlením  
a vodními fontánkami.
Vím, že navrhované řešení budí emoce pře-
devším tím, že se pokácely vzrostlé stromy. 
Nejsem zastáncem bezmyšlenkovitého káce-
ní, stromy do města bezesporu patří. Zámě-
rem bylo celé prostranství proměnit ve funkční 
součást veřejného prostoru a bohužel to jinak 
řešit nešlo. Vzrostlé smrky byly dědictvím  
z dob minulých a byly vysázené nekoncepč-
ně kdoví kým. Nové řešení na obnovu zeleně 
nezapomíná. Budou vysázeny nové listnaté 
stromy, keře, vše bude doplněno okrasnou 
zelení a plochami pobytových trávníků se 
závlahou. Samozřejmě, než se vše zazelená  
v plné síle, chvíli to potrvá. Buďme ale, pro-
sím, trpěliví, výsledek zde s námi bude, dou-
fám, mnoho desetiletí a nebude sloužit jen 
nám, ale i našim dětem.

LUKÁŠ LATTENBERG – zahradní a kraji-
nářský architekt
Původně se na ploše parčíku nacházelo šest-
náct stromů, převážně smrků pichlavých. Stá-
ří nejstarších z nich bylo odhadnuto cca do 
šedesáti let. Většina stromů již byla na konci 
svých sil - smrky v našich nadmořských výš-
kách a horkém klimatu často trpí, což bylo 
patrné např. prosychajícími vrcholy.
Ponechána byla pouze mladá magnolie ros-
toucí před hlavním vstupem do gymnázia, kte-
rá má na daném místě potenciál prosperovat 
ještě několik desítek let, a malebná slivoň, jež 
se stane součástí nového zatravněného par-
teru. Travnaté plochy jsou navrženy celkem 
dvě a bude se jednat o pobytový trávník, na 
který bude povolen vstup. Nové stromové 
patro bude tvořeno sedmi jinany (Ginkgo bi-
loba) a šesti okrasnými jabloněmi (Malus ´Adi-
rondack´). Výrazným prvkem budou trvalkové 
záhony, které jsou navrženy jako tzv. štěrkové 
záhony s výraznou mírou autoregulace. Jed-
ná se o sortiment cibulovin a trvalek navrže-
ný tak, aby bylo nakvétání jednotlivých druhů 
postupné, a současně aby výsadby dokázaly 
částečně samy čelit zaplevelení. Záhony jsou 
zasypány vrstvou štěrku a systém je nenároč-
ný na následnou péči. Divoký charakter rov-
něž lépe vyhovuje drobným živočichům, kteří 
si zde snáze hledají úkryt a potravu.

BEDŘICH KUBÍK – vedoucí odboru životní-
ho prostředí a územního plánování, Měst-
ský úřad Kyjov
Charakter úpravy prostoru před školou vždy 
odpovídal své době, jejím potřebám a náro-
kům na veřejná prostranství. V posledních de-
setiletích však ustrnul a stávající zeleň přerostla 
prostorové a bezpečnostní parametry, žádoucí  
a možné pro zastavěné území, a ztratila i pod-
statnou část svých estetických kvalit. Zároveň 
tím celý prostor zcela pozbyl svých uživatel-
ských vlastností a veřejnost jej také skuteč-
ně přestala užívat. Navrhované řešení opět 
povyšuje celý prostor mezi moderní, funkční  
a atraktivní místa pobízející k  pobytu a setká-
vání, a to jak pro studenty školy, tak i pro ši-
rokou veřejnost.  Řešení, obsahující dostatečný 
podíl a druhovou pestrost zeleně, zajistí udržení 
stávajících mikroklimatických poměrů v lokalitě. 
Jde tedy o změnu, která přináší důstojné a cit-
livé řešení zcela odpovídající potřebám města.

DAVID HOFFMANN – architekt města Kyjova
V historii se vždy u dominantních městských sta-
veb, jako byly kostel, radnice nebo třeba škola, 
nechávalo volné prostranství pro možnost shluko-
vání lidí. Vdechnout tomuto prostoru život, promě-
nit ho díky pódiu v „divadelní scénu“ a současně 
vytvořit odpočinkovou plochu i pro kolemjdoucí a 
maminky s dětmi – to je hlavní přínos revitalizace 
parteru před gymnáziem. Navíc de facto vracíme 
parku jeho původní podobu - z dobových histo-
rických materiálů je patrné, že původní vstup do 
budovy gymnázia byl osově koncipován kolmo ke 
Komenského třídě a celý prostor byl otevřený. 

VÁCLAV NAVRÁTIL - architekt
Každý projekt na začátku budí emoce, jak kladné 
tak záporné. Zvláště když se u toho kácejí stromy. 
Návrh revitalizace Náměstí hrdinů považuji za zda-
řilý a profesionálně připravený, především v kon-
ceptu využití a zpřístupnění celého prostranství, 
které umožní studentům a veřejnosti využití celého 
předprostoru gymnázia. Důležité je si uvědomit, že 
projekt nelze hodnotit  před jeho dokončením.

CO SE DĚJE PŘED GYMNÁZIEM?
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placená inzerce

Z našeho města

Nový Renault CLIO a CLIO Grandtour  

HODONÍN, Velkomoravská 26A , Mobil: 602 509 882
BRNO-KOMÁROV, Hněvkovského 30/65, Mobil: 702 095 207

Skladové vozidla se slevou až 45 000 Kč
Značkové financování RENAULT FINANCE bez úroku
5 let záruka RENAULT
Sleva 45 000 Kč se vztahuje při výkupu stávajícího vozu

Životopis Milana Králíčka
Přední český lepidopterolog, emeritní docent 
Mendelovy zemědělské a lesnické university 
v Brně, Ing. Milan Králíček, CSc, se narodil 
10. července 1935.  Rodilý Brňan strávil vět-
šinu života na  Slovácku, kam jeho rodinu 
zavedlo otcovo povolání a kde absolvoval 
uherskohradišťské gymnázium. Po jeho ab-
solutoriu nastoupil na tehdejší Vysokou školu 
zemědělskou v Brně, kterou úspěšně zakon-
čil v roce 1960. Jako agronom působil zprvu 
v Jednotném zemědělském družstvu v Kyjo-
vě, kde dodnes bydlí. V rámci této profese 
přešel záhy do Zemědělského nákupního  
a zásobovacího podniku v Hodoníně. 
Teprve v roce 1977 se mu podařilo přiblížit 
se povolání, v němž konečně mohl uplatnit 
své mnohaleté zkušenosti znalce hmyzu, ze-
jména motýlů, které nabyl hlubokým zájmem 
nejenom o tento hmyzí řád, nýbrž o přírodní 
děje vůbec. Králíček vybudoval do té doby 
pozoruhodnou sbírku Lepidopter, která je 
bezezbytku výsledkem jeho zcela mimořád-
né práce a úsilí v terénu. Během ní postupně 
vyrůstal, často jako autodidakt, v ekologicky 
vysoce erudovaného odborníka. 
Tak vstoupil do funkce vedoucího Správy 
CHKO Bílé Karpaty (v rámci Střediska státní 
památkové péče a ochrany přírody v Brně). 
V této funkci si počínal znamenitě, až se za 
tehdejších podmínek postupně dostával do 
konfliktu s režimními názory a zájmy. V roce 
1984 proto přešel jako samostatný agronom 
do tehdejšího Agrochemického podniku  
v Hodoníně. V roce 1988 se konečně od-
borně prosadil natolik, že se stal odborným 
asistentem v Ústavu ochrany rostlin Agrono-
mické fakulty VŠZ v Brně, kam se tak vrátil  
z praxe po téměř třiceti letech. 

Králíček byl jedním z průkopníků výzkumu 
našich motýlů jejich nočním lovem na světlo. 
V tomto rámci vyrostl také v jednoho z nej-
zkušenějších chovatelů motýlů. Jeho vědec-
ko-pedagogická dráha  vyvrcholila habilitací 
na lepidopterologické téma v r. 1993. Králíč-
kův široký zájem o přírodu i jeho pozoruhod-
né znalosti přírodních dějů se projevily také 
rozsáhlou popularizační prací, takže uveřejnil 
mnoho desítek popularizačních článků, za-
měřených hlavně na regionální faunistiku jižní 
Moravy, Bílých Karpat a slovenského Záhoří. 
Sbírka, kterou za desítky let vybudoval, má 
dnes stěží ocenitelnou materiální, zejména 
však vědeckou hodnotu, a jeho životní dílo 
se tak významně zařazuje do nejpozoruhod-
nějších výkonů v oblasti naší entomologie  
a zejména lepidopterologie. 

Zdroj: www.mzp.cz

Cena starosty města 
pro Milana Králíčka
Milan Králíček dostal Cenu starosty měs-
ty Kyjova nejen za dlouholetou vědeckou 
práci, především v oblasti výzkumu motý-
lů, ale také za přínos k ochraně životního 
prostředí. Je totiž zakladatelem CHKO Bílé 
Karpaty.
„Dlouhá léta se věnoval pedagogické čin-
nosti a motýly se zabývá přes šedesát let, 
takže je živou kronikou toho, jací se u nás 
vyskytovali a dnes už tu třeba nejsou. Do-
dnes dělá inventarizační průzkum v okolí 
Kyjova. Je to také člověk, který připravil 
vznik jedinečného CHKO Bílé Karpaty,“ 
řekl Libor Ambrozek, předseda Komise 
životního prostředí, která ho na ocenění 
navrhla.
„To byla prehistorie ochrany přírody. Kdysi 
bylo nějaké jednání ve Veselí nad Moravou, 
kde jsem se nechal slyšet, že když bude 
zřízena CHKO a nastanou tam vyvážené 
ekologické poměry, tak to bude mít po-
zitivní dopad i na širší krajinné prostředí. 
Potom se přihlásil jeden pracovník země-
dělského podniku a řekl: Já jsem taky inže-
nýr, ale takové cizí slovo jako ekologie jsem  
v životě neslyšel,“ popsal Králíček atmo-
sféru v době zakládání CHKO Bílé Karpaty.  
„Ceny starosty města Kyjova si velmi vá-
žím. Ještě více si ale považuji skutečnosti, 
že problematika ochrany životního prostře-
dí se začíná uplatňovat v širších vrstvách 
obyvatel, aspoň těch, kterým není lhostej-
ný osud lidské civilizace,“ dodal Milan Krá-
líček ke svému ocenění.

(mp)
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Úspěšné soutěžní jaro 
Základní umělecké školy Kyjov
Již v minulém čísle zpravodaje jsem avizo-
val, že březen a duben budou ve znamení 
soutěží vyhlášených Ministerstvem školství, 
mládeže a tělovýchovy ČR. Nyní již mohu 
zhodnotit úspěchy žáků naší školy a popřát 
mnoho štěstí těm, které závěrečná soutěžní 
kola ještě čekají.
V pátek 23. března se v Brně konalo krajské 
kolo soutěže ve hře na dechové žesťové ná-
stroje. Naši žáci Eliška Menšíková (VIII. kate-
gorie, hra na lesní roh) a Prokop Neduchal 
(hra na tenor a hra na trombon, IX. katego-
rie) získali první místa s  postupem. Denis 
Krsička (V. kategorie, hra na trubku) obsadil 
taktéž první místo.
V krajském kole soutěže v sólovém a komor-
ním zpěvu, které proběhlo 20. a 21. března, 
získali naši žáci vynikající umístění a čtyři z 
nich postupují do celostátního kola - Barbo-
ra Selucká (VII. kategorie), Robin Zajac (VIII. 
kategorie) a komorní trio ve složení Martina 
Valášková, Hana Zálešáková a Robin Zajac 
(III. kategorie). Mezi další úspěšné soutěžící 
patří: Lucie Malíková (2. místo, 0. kategorie), 
Magdalena Kudelová, Adam Toušek (2. mís-
ta ve II. kategorii), Julie Fridrichová, Alžběta 
Selucká (2. místa, III. kategorie), Tereza Kris-
tová (2. místo, IV. kategorie), Barbora Ostříž-
ková (3. místo), duo Magdalena Kudelová a 
Rút Šalšová (2. místo, I. kategorie).
Dne 22. března se v Příboru uskutečnil dru-
hý ročník klavírní soutěže Pianoforte per tutti 
a mladá klavíristka Zuzana Šimečková zís-
kala ve druhé kategorii tři ocenění - umístění 
ve zlatém pásmu, cenu za mimořádný inter-
pretační výkon a diplom za vynikající inter-
pretaci skladby W. A. Mozarta. 
Ve středu 28. března se v Brně konalo kraj-
ské kolo soutěže ve hře na dechové dřevěné 
nástroje. Ve hře na příčnou flétnu získala Lu-
cie Červínková 3. místo (VI. kategorie), Nikol 
Kuchařová (IX. kategorie a absolutní vítězka 
okresního kola) získala 1. místo s postupem 
do celostátního kola a Tomáš Paleček získal 
čestné uznání ve hře na saxofon. 
Ve stejný den se konalo v Hodoníně okresní 

kolo soutěže tanečního oboru. Naši školu 
reprezentovaly žákyně ze třídy Jolany Souč-
kové a  dvě skupiny postoupily do krajského 
kola - žákyně 2. a 3. ročníku (II. kategorie) 
s tanečním pásmem „Objev“, za které obdr-
žely také speciální diplom za vhodné využití 
prvků klasické techniky v choreografii. Dále 
postoupily také žákyně 1. ročníku II. stup-
ně (IV. kategorie) za ztvárnění „Co se skrývá 
v srdci“.  Žákyně 5. a 6. ročníku (III. katego-
rie) získaly stříbro za pásmo s názvem „Ob-
laka“ a  Anna Blažková a Eliška Čulíková (IV. 
kategorie) vybojovaly 3. místo za vystoupení 
s názvem „Sdílení“. 
Nejčerstvějšími medailisty jsou žáci z okres-
ního kola lidových nástrojů a cimbálových 
muzik. První místa s  postupem získali tito 
žáci: Hana Blahutková, Anna Frolcová (0. 
kategorie), Adam Frolec, Tomáš Stejskal (I. 
kategorie), Eliška Horehleďová (V. katego-
rie), Vojtěch Šťastný (VII. kategorie), Kateřina 
Sečkářová (VIII. kategorie), Jonáš Frýza (IX. 
kategorie), Michal Procházka (X. kategorie). 
Do krajského kola postoupily také obě cim-
bálové muziky – Malá cimbálová muzika pod 
vedením Petra Petrů a Velká cimbálová mu-
zika vedená Antonínem Pavlušem.
Za úspěchem žáků stojí také vynikající uči-
telé, kterým bych chtěl touto cestou podě-
kovat za přípravu žáků. Za dechové oddě-
lení děkuji Radce Horehleďové, Jaroslavu 
Čajkovi, Miloslavu Procházkovi a Romanu 
Kohoutkovi, v oboru tanečním Jolaně Souč-
kové, cimbalisty připravili Antonín Horehleď 
a Petr Gablas, cimbálové muziky Antonín 
Pavluš a Petr Petrů a zpěváky pedagogicky 
vedli Ingrid Fukanová, MgA. Alena Kuče-
rová, MgA. Jan Kučera, MgA. Zuzana Lo-
ziášová a Mário Kudela, který je současně 
republikovým předsedou pěvecké soutěže a 
naši školu reprezentuje vynikající organiza-
cí a úrovní celého pěveckého klání. Pevně 
věřím, že naši žáci dokáží uspět i ve velké 
konkurenci krajských a celostátních kol. 

Petr Petrů, ředitel ZUŠ Kyjov

Beseda o vile Stiassni
V rámci Mezinárodního dne památek  
a oslav 100. výročí založení Českosloven-
ska proběhla  5. dubna v Městské knihov-
ně Kyjov přednáška o prvorepublikové 
brněnské  vile   Stiassni (zvané též Vládní) 
pod záštitou starosty Kyjova. Příběh kul-
turní památky uvedl, na základě vzpomí-
nek dcery vrchního zahradníka vily, Zdeněk 
Musil (předseda spolku s názvem Přátelé 
vily Stiassni). Součástí přednášky o živo-
tě židovské průmyslnické rodiny byl i pro-
mítaný dokument, který zachytil rozhovor  
s paní Marií Strakovou při letní procház-
ce zahradou svého dětství, kterou v roce 
2012 čekala   i s objektem vily rozsáh-
lá památková rekonstrukce z fondů EU.  
V závěru došlo i na přímé mobilní propojení  
s pamětnicí, která ve svých 92 letech stále 
aktivně pomáhá doplňovat mozaiku příbě-
hu nejrozsáhlejší vily v Brně. Kyjováky zve-
me   na výlet na tzv. DEN VILY STIASSNI, 
který se uskuteční 20. května v areálu vily 
na adrese Hroznová 14 v Brně Pisárkách.

Michaela Moudrá

Kyjovský komorní 
orchestr doprovodil 
Václava Hudečka 
Historický koncert má za sebou Kyjovský 
komorní orchestr. Jako sólista s ním vy-
stoupil Václav Hudeček. Společně zahrá-
li kompletní cyklus houslových koncertů 
Čtvero ročních dob od Antonia Vivaldiho. 
„Kyjovský orchestr to zahrál opravdu vý-
borně, zvlášť s ohledem na to, že to není 
profesionální soubor. Dirigent Mário Kude-
la to s ním ale poctivě nacvičil,“ pochválil 
houslový virtuóz kyjovské hudebníky. Hu-
deček má ke Kyjovu blízký vztah. Zná ne-
jen Mária Kudelu, ale i další hudebníky. Roli 
koncertního mistra souboru plnil při spo-
lečném vystoupení Hudečkův žák z jeho 
letní luhačovické akademie Marek Blaha. 
„S panem Hudečkem se znám velmi dlou-
ho, protože do Luhačovic jsem jezdil od 
svých dvanácti let a byl jsem tam šest- 
krát,“ řekl mladý houslista, který teď do-
končuje studium DAMU a hostuje v různých 
orchestrech včetně České filharmonie.   

(mp)

Absolventi ZUŠ Kyjov 2017/2018. Foto: archiv ZUŠ Kyjov
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V  letošním roce si kromě jiných „osmič-
kových“ výročí připomínáme také událost 
z  roku 1548, která měla pro vývoj Kyjova 
naprosto zásadní význam, totiž přijetí Ky-
jova do komory královských měst. Obdivu-
hodná vzdorovitost a cílevědomost Kyjov-
jáků, jejich nechuť podvolit se nechtěnému 
pánovi i  schopnost diplomatického vyjed-
návání pozvedla Kyjov z provinčního měs-
tečka mezi elitu měst. Následoval obrovský 
ekonomický růst,  některé jeho výsledky 
využíváme dodnes.
V  roce 1126 je poprvé „hmatatelně“ do-
ložena existence tohoto budoucího krá-
lovského města. Právě v  tomto roce byla 
trhová ves Kyjov darována benediktinské-
mu klášteru v Hradisku u Olomouce. To, že 
v klášteře vystřídali benediktiny premonst-
ráti, nezměnilo nic na vztahu Kyjova 
ke klášteru, jehož majetkem byl Kyjov 
až do druhé poloviny 14. století. Pak 
začali premonstráti tehdy už městeč-
ko Kyjov pronajímat. Dalším skuteč-
ným vlastníkem Kyjova se stal roku 
1538 moravský zemský hejtman Jan 
Kuna z  Kunštátu a ke Kyjovu získal 
navíc i Bukovany. Kupní smlouva byla 
uzavřena 7. listopadu 1539. Po smrti 
Jana Kuny z  Kunštátu zdědilo Kyjov 
jeho pět synů. Ti však s  dědictvím 
nenakládali zřejmě příliš hospodárně, 
„  …  nemohúce pro dluhy a ožralství 
své Kyjova udržeti …“, zastavili roku 
1545 město Matyáši Ořechovskému 
z Honbic na čtyři léta. Potřeba dalších 
peněz přinutila Kunovy syny, aby Ky-
jov prodali. Kupcem se stal jejich pří-
buzný Jan Kropáč z Nevědomí a na Litenči-
cích. Odprodej byl stvrzen smlouvou z 22. 
ledna 1548. Protože však dosud nevypr-
šela nájemní smlouva Matyáše Ořechov-
ského, vymohl si Kropáč na Ořechovském, 
aby mu za 350 kop grošů Kyjov předčasně 
přenechal.
Kyjovští však nebyli budoucím pánem ani 
trochu nadšeni. Kropáč měl i mezi šlech-
tou nedobrou pověst, dokonce i v okruhu 
vlastní rodiny byl známý jako hrabivec. Dalo 
se proto předpokládat, jak se teprve bude 
chovat ke svým poddaným, kterými by se 
kyjovští měšťané stali. Obávali se, že při-
jdou o různé výhody, které se jim podařilo 
časem nabýt. Největší obavy měli o požit-
ky z  pivovaru, který byl jejich společným 
majetkem a který vynášel víc než všechny 
ostatní zdroje ve městě. Rozhodli se proto 
Kropáče nepřijmout za svého pána a hledat 
ochranu u krále Ferdinanda. Do čela odboj-
ných kyjovských občanů se postavil Václav 
starší Bzenecký z Vlkové, potomek vladyc-
ké rodiny. Ten také sestavil deputaci, která 
se vypravila do Augspurku, kde na říšském 
sněmu pobýval král Ferdinand. Jejími členy 

kromě Bzeneckého byli měšťan Jan Suchý 
a Jan Vávra, který byl vlastně „mozkem“ 
celé deputace. Uměl dokonale latinsky a 
německy a měl bohaté zkušenosti z  ces-
tování.
Kyjovští se nejdříve zastavili v Brně, kde si 
vyprosili od podkomořího doporučující lis-
tiny a přes jižní Čechy a Norimberk se za 
jedenáct dní dostali do Augspurku. Dne 11. 
května 1548 se dostalo kyjovské deputa-
ci slyšení u krále. Měšťané mu odevzdali 
písemnou prosbu, aby byl Kyjov přijat za 
město královské komory. Nabídli mu, že se 
sami vyplatí z Kropáčových rukou a budou 
odvádět povinný roční plat do královské 
komory. Král jejich prosbu vyslyšel a 12. 
května 1548 složili členové delegace do 
rukou Zikmunda Helta z Kementa, české-

ho dvorského vicekancléře, slib poddanství 
králi. Helt jim současně předal tři pověřova-
cí listy. První byl adresován čtyřem nejvyš-
ším moravským úředníkům a král jim v něm 
ukládá, aby vzali Kyjov pod svou ochranu a 
dojednali s Kropáčem jeho výplatu. Druhý 
list patřil Kropáčovi  – měl upustit od koupě 
Kyjova. Adresátem třetího listu byl kyjovský 
zástavní pán Matyáš Ořechovský z Honbic. 
Ferdinand ho nabádá, aby dodržel zástavní 
smlouvu, která měla platit až do 17. čer-
vence 1548.
Jak radostně asi přivítali kyjovští měšťané 
své vyslance po jejich návratu, není ani nut-
no zdůrazňovat. V červnu se pak konala na 
zámku v  Chropyni schůzka s  Kropáčem. 
Výsledkem byla listina datovaná 20. červ-
na 1548, kterou Kropáč a Kyjovští potvrzují 
kupní smlouvu na město Kyjov. Současně 
se obě strany dohodly, že do 25. července 
bude zaplacena suma devět tisíc zlatých, 
kterou dal Kropáč za Kyjov. Tak se také 
stalo.
Nyní šlo o to, aby Kyjov zůstal i v budoucnu 
královským městem, aby už nikdy nemohl 
být prodáván ani zastavován žádnému jiné-

mu pánovi. Proto se vytvořila nová deputa-
ce, která vyprosila 18. srpna 1548 ve Vídni 
u krále vydání majestátu, kterým se Kyjov 
prohlašuje městem královským:
My Ferdinand, z  Boží milosti Římský král, 
po všechny časy rozmnožitel říše a Uher-
ský, Český, Dalmatský, Charvátský etc. král, 
inflant v Hispanii, arcikníže Rakouské, mar-
krabě Moravský, Lucemburské a Slezské 
kníže a Lužický markrabě etc. Oznamuje-
me tímto listem všem, jakož jsou se opatrní 
purkmistr a konšelé i všecka obec města 
našeho Kyjova, v  markrabství Moravském 
ležící, věrní naši milí, přísahú svatého Jaku-
ba, nyní minulého, svejmi vlastními peně-
zi k  ruce naší královské vyplatiti a nám se 
z povinné poddanosti dobrovolně poddali, 
což jsme od nich milostivě jako od věrných 

poddaných našich přijati ráčili a přijí-
máme. I nechtíc, aby svrchu jmeno-
vaní obyvatelé Kyjovští pro jejich ta-
kovou poddanost bez zvláštní milosti 
od nás zanecháni býti měli, nýbrž to 
od nás, že jim milosti naší královskú 
nakloněni býti ráčíme, vskutku se-
znali, protož s  dobrým rozmyslem 
naším, jistým vědomím, s  radú věr-
ných našich milých týmž obyvatelóm 
Kyjovským tuto zvláštní milost jsme 
učinili a tímto listem činíme, že jme-
novaní obyvatelé Kyjovští, nynější i 
budoucí, od nás ani dědicuov na-
šich, potomkuov a budoucích králu-
ov Českých a markrabí Moravských 
odcizováni, odtrhováni, zastavováni 
ani prodáváni žádným vymyšleným 
obyčejem a zpuosobem býti nemají 

a moci nebudou, nébrž při nás a dědicích 
našich a budoucích králích Českých a mar-
krabí Moravských dědičně se vším k témuž 
městu Kyjovu příslušenstvím na budoucí 
časy zůstati mají. Jestliže bychom pak My 
neb dědicové naši a budoucí králi Čeští a 
markrabí Moravští mimo to naše milostivé 
připovědění kdy buď z  omylu, z  nepaměti 
neb pro kteroukoli jinou příčinu často psa-
né město Kyjov s  jeho příslušenstvím nyní 
neb potomně, všecko neb na díle od nás 
odcizili, prodali, zastavili aneb preč dáti rá-
čili, chceme, aby to žádné moci, pevnosti 
ani stálosti nemělo, neb to tímto listem a 
majestátem našim kazíme, moříme a v nic 
obracujeme. Tomu na svědomí pečeť naši 
královskú větší k listu tomuto jsme přivěsiti 
rozkázali.
Dán v  Vídni v  sobotu po Panně Mary na 
Nebevzetí léta od narození Syna Božího 
tisícého pětistého čtyřicátého osmého  
a království našich římského osmnáctého  
a jiných dvamecitmého. 
Ferdinand

Dokončení v příštím čísle KN
Jan Navrátil, Blanka Pokorná

450 let královského města Kyjova
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EKOLOGICKÁ 
LIKVIDACE VOZIDEL
www.eko-odtah.cz

EKOLOGICKÁ 
LIKVIDACE VOZIDEL
www.eko-odtah.cz

VOLEJTE 
ZDARMA 800 99 99 88 odvoz, protokol, infolinka ZDARMA

Mgr. Lucie Kopečková
advokátka

605 212 394
Strážnice, Předměstí 388

lucie.kopeckova@seznam.cz
§§

Komplexní právní služby 
pro �rmy i občany

ve všech oborech práva

Pro naši společnost 
RI OKNA, a. s. ve Bzenci hledáme vhodné uchazeče na pozici

DĚLNÍK DO VÝROBY 
PLASTOVÝCH OKEN A DVEŘÍ
Náplň práce, pravomoci a zodpovědnosti:
  práce spojená s výrobou plastových oken a dveří, 

zpracování profilů
 obsluha strojů
 kontrola výrobků

Požadujeme: CNC obrábění výhodou
 manuální zručnost a obratnost, dobrá fyzická kondice
 trestní bezúhonnost

Osobnostní předpoklady a dovednosti:
 praxe ve výrobním provozu (resp. výrobě oken) výhodou
  ochota pracovat v dvousměnném provozu a podle 

potřeby přesčas

Nabízíme:  hlavní pracovní poměr – dvousměnný provoz (bez 
víkendů)

 úkolová mzda, odměny a příplatky za odpolední směnu
  závodní strava, sleva na firemní výrobky, bezplatné 

využití firemní sauny a fitnes
 23 dnů ŘD

Adresa pracoviště:
 RI OKNA, a. s., Úkolky 1055, Bzenec 696 81
 Mob.: +420 702 151 089

Životopisy zasílejte na email: jana.sykorova@ri-okna.cz
Uvádějte prosím telefonický kontakt pro další případná jednání.

Reklama v Kyjovských 
novinách tel.: 777 711 055

VELKÝ VÝBĚR OBUVI
světových značek

SVATOBORSKÁ NÁRODNÍ TŘÍDA

příjezdová ulice do centra, směr kino Panorama
KYJOV, Svatoborská 964

50- %

AKCE!
OBLEKY
KOŠILE

VŠ
EC
HN
Y

www.modaprostejov.cz

Právě nyní probíhají na našich obchodech super slevy! Všechny obleky jsme 
zlevnili až o 50%. Tedy obleky jsou nyní od fantastických 899,- Kč. Vybrali 
jsme pro Vás desítky kusů košil se slevou 50%. Dále nabízíme skvělý výběr 
kravat, řemenů, pánských kalhot a samozřejmě košil. Přijďte si vybrat 
i z dámského zboží. Spousta kusů je nyní i se slevou 50%. Těšíme se na Vás! 

VY
BR
AN
É

až mínus
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Převedu si své 
úvěry a ušetřím.

Reprezentativní příklad: Chci si půjčit 202 000 Kč • Celková výše úvěru 237 688 Kč zahrnuje poplatek za poskytnutí úvěru ve výši 1 500 Kč a poplatek za pojištění ve výši 34 188 Kč • Doba trvání úvěru 84 měsíců • Úroková sazba 7,9 % p. a. • Výše měsíční 
splátky 3 693 Kč • Roční procentní sazba nákladů (RPSN) 13,84 % (při nesplnění podmínek řádného splácení) • Celková splatná částka 313 491 Kč, po započtení odměny za řádné splácení 263 491 Kč, což odpovídá úrokové sazbě ve výši 2,6 % p. a. • 
Úroková sazba je platná v případě sjednání pojištění schopnosti splácet a účtu v UniCredit Bank (popř. podepsané mobility účtu).
Úroková sazba za řádné splácení jen 2,6 % p. a. odpovídá půjčce v min. výši 100 000 Kč při splatnosti 84 měsíců a se sjednaným pojištěním schopnosti splácet.
Odměna za řádné splácení půjčky se vztahuje jen na PRESTO Půjčku – Převedení úvěrů pro jakoukoliv výši úvěru, a to i bez sjednání pojištění schopnosti splácet, s dobou splatnosti 60 měsíců a více, při neuskutečnění předčasného splacení celé ani části půjčky.
Toto sdělení slouží pouze pro informační účely a není návrhem na uzavření smlouvy.

PRESTO Půjčka – Převedení úvěrů
Každý může ušetřit s úrokem jen 2,6 % p. a. za řádné splácení.
UniCredit Bank Expres v Kyjově, Jungmannova 1310/10
Průchod mezi náměstím a autobusovým nádražím
Po–Čt: 8.00–16.30, Pá: 8.00–15.30, www.unicreditbank.cz

PRO 
KAŽDÉHO

ÚROK JEN

p. a.
%2,6

02037_UCB_E_Kyjov_PRESTO_PRECHOD_inz_205x96_V01.indd   1 20.04.18   7:56

Vstupenky koupíš na slavnostibreclavskehopiva.cz

MIG 21/ŠKWOR/RYBIČKY 48
DYMYTRY/ XINDL X/COCOTTE MINUTE

SKYLINE/JOHN WOLFHOOKER/DAVID STYPKA & BANDJEEZ/PSH
IRNIS/NIGHTEEN SEVENTIES

09/06/2018
Do 3. 6.

390 Kč
na místě
490 Kč



 ČAS PONDĚLÍ ÚTERÝ STŘEDA ČTVRTEK PÁTEK ČAS SOBOTA NEDĚLE

 17.00 DENÍK TVS DENÍK TVS DENÍK TVS DENÍK TVS DENÍK TVS 13.00 HODONÍN HODONÍN

 17.15 SERVIS SERVIS SERVIS SERVIS SERVIS 13.15 VESELÍ n/M VESELÍ n/M

 17.20 PROG. PŘÍLOHY PROG. PŘÍLOHY PROG. PŘÍLOHY PROG. PŘÍLOHY PROG. PŘÍLOHY 13.30 KYJOV KYJOV

 17.30 SPORT SPORT BRNO SLOVÁCKO SLOVÁCKO 13.45 PROG. PŘÍLOHY PROG. PŘÍLOHY

 17.45 PROG. PŘÍLOHY PROG. PŘÍLOHY PROG. PŘÍLOHY SOUSEDI (SK) PROG. PŘÍLOHY  

 18.00 DENÍK TVS DENÍK TVS DENÍK TVS DENÍK TVS DENÍK TVS 14.00 UH. HRADIŠTĚ UH. HRADIŠTĚ

 18.15 SERVIS SERVIS SERVIS SERVIS SERVIS 14.15 UHERSKÝ BROD UHERSKÝ BROD

 18.20 PROG. PŘÍLOHY PROG. PŘÍLOHY PROG. PŘÍLOHY PROG. PŘÍLOHY PROG. PŘÍLOHY  

 18.30 SPORT SPORT VALAŠSKO SPRÁVNÝ SMĚR VALAŠSKO 14.30 ZLÍNSKÝ KRAJ ZLÍNSKÝ KRAJ

 18.45 PROG. PŘÍLOHY PROG. PŘÍLOHY PROG. PŘÍLOHY SLOVÁCKO SLOVÁCKO 14.45 PROG. PŘÍLOHY PROG. PŘÍLOHY

PROGRAMOVÉ SCHÉMA REGIONÁLNÍ TELEVIZE  TVS OD 26. 3. 2018

Premiérový blok od PO do PÁ vždy v 17.00. O víkendu vždy ve 13.00.
Reprízy programových bloků každé dvě hodiny.

Aktuální zprávy
každý den!

VŠE Z REGIONÁLNÍHO DĚNÍ...

Plnoletosti dosáhla Regionální televize TVS už vloni, takže 
to letošní výročí je jen malá přestupní stanice před uzavře-
ním druhé dekády. Nic důležitého, jen devatenáct let pocti-
vé práce a velmi pozvolného růstu. To je to, oč tu běží. „Po 
všech zkušenostech, které jsme za svou existenci učinili, už 
neaspirujeme na růst kvantitativní, tedy přidávání dalších 
míst nebo regionů na mapu našeho pokrytí, ale především 
kvalitativní. A to na každé pozici, o kterou se výkon TVS 
může a musí opřít. Disponujeme stabilním týmem redak-
torů, kreativců  a technického personálu, který v posledním 
roce prošel ne úplně snadnou zkouškou. Hledáme nové for-
máty pořadů a postupně je zavádíme do našeho programu.“ 
Podle ředitele Dudka je největší deviza regionálního vysílání 
v jeho upřímné a samozřejmé blízkosti lidem, kteří se mo-
hou na obrazovce nejen najít, ale na celkové tváři programu 
také podílet svými náměty a postřehy. TVS se podle něj těší 
dobrému zdraví, vysokému kreditu mezi ostatními kolegy 
v republice a co je hlavní, televizní práce je pro jeho tým 
nejen zdrojem příjmu, ale i životního naplnění a zábavy.  
       
 

TVS = 18 +
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vás srdečně zvou na  

 

Kdy: 29. 5. 2018 v 16:00 hod. 
Kde: Tělocvična DDM Kyjov 

Vstupné: dobrovolné 
 

Přijďte se podívat, co se děti pod vedením našich externistů naučily během tohoto školního roku  
a co Domeček připravuje pro školní rok příští. Celá akce proběhne za podpory města Kyjova,  

proto součástí programu bude i beseda s panem starostou, nejen o Domečku a jeho budoucnosti,  
ale o všem, co je pro vás důležité při výchově vašich dětí.  

Na závěr akce i celé letošní činnosti kroužků připravili pracovníci Domečku spolu s panem starostou  
pro všechny děti překvapení. 

Těší se na vás pracovníci Domečku  
a zástupci města Kyjova 

 
 

KNIŽNÍ NOVINKY

DRAČÍ NÁHRDELNÍK
Vlastimil Vondruška (304 str.)
V průběhu okázalé slavnosti, kterou 
na svém hradě uspořádá Jaroslav ze 
Šternberka, zmizí jeho krásná neteř 
Elška, manželka veverského purkra-
bího Drslava. Mezi hos-
ty to vyvolá posměch, 
protože nemá pověst 
ctnostné manželky, 
jenže její manžel vyhle-
dá Oldřicha z  Chlumu 
a se slzami v očích ho 
prosí o  pomoc. Do-
mnívá se, že jeho žena 
Elška neutekla, ale ně-
kdo ji unesl.

NEVRACEJ SE 
Lee Child, (368 str.) 
Reacher se konečně dostane ze za-
sněžené Jižní Dakoty do svého cíle 
v severovýchodní Virginii, do místa 
kousek od Washingtonu: do hlavního 
stanu své staré jednotky, sto desáté 
jednotky vojenské poli-
cie. Reacher se tam do-
zvídá dvě šokující zprávy 
– jednu velice osobní a 
jednu, která by ho mohla 
dostat do vězení. Když 
vám hrozí nebezpečí, 
můžete se dát na útěk, 
nebo bojovat. Reacher 
se rozhodne pro boj.

ŠVÉDSKÉ HOLINKY
Henning Mankell (456 str.)
Působivý román o  tom, že na ně-
které vzpomínky nestačí ani ničivý 
oheň. Jedné podzimní noci se Fred-
rik Welin probudí a zjistí, že mu hoří 
střecha  nad hlavou. Ohořelé trosky 
se stanou symbolem 
jeho osamělého živo-
ta, který se už chýlí ke 
konci. Fredrik se nastě-
huje do starého  přívě-
su po dceři. Když mu 
dcera přijede na po-
moc  a  zkontaktuje ho 
sympatická novinářka, 
obrátí se Fredrikovi život 
vzhůru nohama.
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OSLAVA 120. VÝROČÍ ZALOŽENÍ 
KLVAŇOVA GYMNÁZIA KYJOV

Sobota 23. června
HLAVNÍ PROGRAM
9:00 – 19:00, budova gymnázia, Komen-
ského 549. Prezence návštěvníků a pro-
hlídka budov gymnázia. Prohlídka expozic 
v budovách školy, podpisy absolventů do Pa-
mětní knihy, prodej almanachu. 
10:30, kaple sv. Josefa Kalasanského
MŠE SVATÁ
14:00, budova gymnázia
SLAVNOSTNÍ PRŮVOD ABSOLVENTŮ 
Průvod absolventů seřazených podle ma-
turitních ročníků od budovy gymnázia přes 
Masarykovo náměstí směrem k  letnímu kinu 
v  Urbanově ulici, kde proběhne školní aka-
demie.
15:00 – 24:00, velká tělocvična v  budově 
gymnázia
OCHUTNÁVKA VÍN CECHU 
KYJOVSKÝCH VINAŘŮ
Ochutnávka vín Cechu kyjovských vinařů 
s  možností posezení, občerstvení a absol-
ventských setkání.

DOPROVODNÝ PROGRAM
9:00 – 17:00, Vlastivědné muzeum
VÝSTAVA Z HISTORIE GYMNÁZIA
9:00 – 19:00, Radniční galerie
VÝSTAVA ŽÁKOVSKÝCH PRACÍ
17:00, kostel Nanebevzetí Panny Marie
VARHANNÍ KONCERT ALŽBĚTY BOČKOVÉ

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO 

Středa 2. 5. v 19:30, divadelní sál
JAROSLAV ŠONSKÝ: JARNÍ SONÁTA
PRO HOUSLE A KLAVÍR
Jaroslav Šonský je houslový virtuos a peda-
gog českého původu žijící ve Švédsku, ale  
i v České republice. Koncertoval ve 24 ze-
mích Evropy, Severní a Jižní Ameriky, Asie  
i Afriky, na mnoha významných festivalech. 
Dostal čestné ocenění Gratias Agit od minis-
tra zahraničí ČR.

Pátek 4. 5. v 7:00, před Domem kultury
a městská tržnice
FARMÁŘSKÉ TRHY
Nabídka zboží: uzenářské výrobky, přísady 
a sukulenty, trdélníky, sýry, výrobky ze dře-
va,  krůtí maso z farmy,  koření, bylinky, čaje, 
cukrářské a pekařské zboží, domácí nudle,   
bezlepkové výrobky. Další farmářské trhy 
2018 se uskuteční v pátky: 1. června, 7. září, 
5. října.

Sobota 5. 5. ve 14:00, estrádní sál
KRÁLOVSKÝ KOŠT VÍN
Město Kyjov a Městské kulturní středisko Ky-
jov vás zvou na 1. Královský košt vín. V 15 
hodin proběhne slavnostní vyhlášení výsled-
ků, od 16 hodin bude hrát Cimbálová muzika 
Jury Petrů. 

Úterý 8. 5. v 10:00,  estrádní sál
VI. KYJOVSKÝ KONÍK – OTEVŘENÝ 
ŠACHOVÝ TURNAJ PRO DĚTI
Turnaj je určen pro děti a mládež do 15 let. 
Vítáni jsou neregistrovaní šachisté i členové 
oddílů. Přihlášky e-mailem na adresu  sachy-
kyjov@seznam.cz, dodatečné přihlášky na 
místě při prezenci. Tempo turnaje je 2 x 15 
minut na partii, hraje se sedm kol. Prezence 
účastníků od 9:30, začátek turnaje v 10:00, 
ve  14:00 vyhlášení výsledků, předání cen  
a ukončení.

Středa 9. 5. v 19:00, divadelní sál
SOBULÁCI
Tato kapela vznikla již před více než 70 lety. 
Kapelníkem byl pan Václav Kostiha. V roce 
1993 se kapelníkem stal vnuk Václav Kosti-
ha. Později převzal kapelnické žezlo Vác-
lavův bratr Vlastislav Kostiha. V současné 
době tvoří kapelu 12 muzikantů, 3 zpěváci  
a zvukař. V prosinci 2016 vyšlo zatím posled-
ní album "Ta naša dědina".

Pátek 11. 5. v 16:30, Čajovna & Galerie
VERNISÁŽ ŽENY V MISÍCH AČR
Výstava fotografií a artefaktů našich váleč-
ných veteránek, které mají zkušenosti z misí 
Armády České republiky ve Středoafrické 
republice, Sierra Leone, Republice Kongo, 
Afghánistánu či Kosovu. Od 10:00 je připra-
vena s veteránkami beseda v divadelním sále 
Domu kultury.

Pondělí 14. 5. v 19:00, divadelní sál
BLÁZNIVÝ PETŘÍČEK
Gangsterská pohádka na motivy stejnojmen-
né slavné filmové legendy J. L. Godarda. (Ta-
tiana Vilhelmová, Vojtěch Dyk). PŘEDSTAVE-
NÍ JE VYPRODÁNO.

Středa 16. 5. v 8:30 a v 10:00, divadelní sál
NA KOUZELNÉM PALOUČKU
Dětské představení v  podání loutkoherecké 
skupiny Loudadlo. Loutkoherecká skupina 
Loudadlo spolupracuje už léta s Českou te-
levizí na pořadu pro děti - "Studio kamarád". 
Na programu mají dvě unikátní revue určené 
dětem od 3 do 10 let fungující na principu 
černého divadla a udivující zejména loutkami 
v nadživotních velikostech. Jako hosté vy-
stoupí Jů a Hele.

Pondělí 21. 5. v 19:00, divadelní sál 
TRAVESTI SKUPINA SCREAMERS: 
TV UPOUTÁVKA
PŘEDSTAVENÍ JE VYPRODÁNO. 

Sobota 26. 5. od 10:00, za Domem kultury
KYJOVSKÝ ŠKOPEK
Festival poctivého piva, dobrého jídla, skvě-
lého programu a nevšední zábavy. Možnost 
ochutnat 30 druhů piv. Od 10 hodin hrají 
kapely: Bigbity Rock, Šufa, Wanastovi Vjecy 
Revival, Ukulele Troublemakers, Šroti, Pre-
mier. Bohatý doprovodný program: Soutěž 
v  pojídání knedlíků a další soutěže, atrakce 

Lidský stolní fotbal, předváděcí akce moto-
cyklů s  možností vyzkoušení. Skákací hrad, 
tetování, malování na obličej pro děti. Stylová 
„chill out“ odpočinková zóna s možností za-
půjčení vodní dýmky. Akce se uskuteční za 
každého počasí pod obřím stanem. 

Připravujeme:
1. 6. - FARMÁŘSKÉ TRHY
2. 6. - KÁCENÍ MÁJE
14. 6. - MICHAL DAVID  OPEN AIR TOUR 
2018 + speciální host – zpěvačka Markéta 
Konvičková; LETNÍ KINO KYJOV. (Koncert 
vyprodán)
16. 6. - FRIDA – MAĽOVAŤ A MILOVAŤ; 
Letní kino Kyjov. Životní příběh legendár-
ní mexické malířky Fridy Kahlo, plný vášně, 
lásky, humoru, podmanivé hudby a tance, 
předvedou sólisté a tanečníci Slovenského 
hudebního divadla v nápaditých kostýmech 
na fantastickou hudbu s živým orchestrem. 
(Již v předprodeji.)
14. 7. - DEN REPUBLIKY aneb oživlá his-
torie. Celodenní program věnovaný 100. 
výročí vzniku republiky (dobová hudba, do-
bový módní salon s přehlídkami, armáda  
a vojenská ležení od r. 1918 do r. 1945, trh, hry  
a soutěže pro děti), Masarykovo nám. a při-
lehlé prostory.
4. 8. - ŽALMANŮV FOLKOVÝ KYJOV 
–  Letní kino Kyjov. Vystoupí: Old Boys 
Poutníci, Adéla Jonášová, Přístav - 20let, 
Cimbálová muzika Danaj a její Malá taneč-
ní skupina, Zdravice zasloužilých matadorů, 
Spirituál Kvintet, Žalman & spol., Petr Bende.  
Laskavým slovem bude provázet Pepa 
Štross. (Již v předprodeji.)
10. – 12. 8. - KYJOVSKÉ LETNÍ SLAV-
NOSTI 2018
23. 8. - Koncert kapely SLZA (Již v před-
prodeji.)

KYJOVSKÉ SLOVÁCKO 
V POHYBU, z,s. 

Sobota 12. 5. v 15:00, sraz na parkovišti
u Šroubáren
PUTOVÁNÍ ZA OSUDY ŽEN A DÍVEK 
Z INTERNAČNÍHO TÁBORA VE SVATO-
BOŘICÍCH-MISTŘÍNĚ
Putovat můžete na kole či pěšky. Pojďme 
společně objevit těžké osudy lidí z minulého 
století. Připravena je prohlídka i přednáška 
v  muzeu Internačního tábora ve Svatoboři-
cích-Mistříně. 

Úterý 22. 5. v 17:00, obřadní síň radnice Kyjov
KŘEST KNIHY S BOMBARDÉRY 
NA VÁLEČNÉM NEBI
Srdečně jste zváni na křest knihy spoluautorů 
MUDr. Jiřího Dunděry a PhDr. Jana Břečky. 
Autoři se zaměřili na osudy příslušníků 311. 
československé bombardovací perutě RAF 
z Kyjovska. V knize jsou zdokumentovány ži-
votopisy a osudy šesti letců, z nichž se pouze 
dva dočkali konce války.
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KINO PANORAMA

Středa 2. 5. v 19:00
Filmový klub: PLANETA ČESKO
ČR, 2018, režie: Marián Polák, 81 minut, pří-
stupný. Naše příroda je pestrá jako málokde 
na světě. První celovečerní film o české pří-
rodě ukazuje díky nejmodernějším technolo-
giím fascinující dobrodružství zvířat a  rostlin 
žijících kolem nás zcela zblízka.

Čtvrtek 3. 5. v 17:00/2D, pátek 4. 5. 
v 17:00/3D, pátek 4. 5. ve 20:00/2D/TITUL-
KY, sobota 5. 5.  v 17:00/2D, neděle 6. 5. 
v 17:00/3D, pátek 11. 5 v 17:00/2D
AVENGERS: INFINITY WAR 2D/3D
USA/2018, 155 minut, české znění, nevhod-
ný do 12 let. Snímek Avengers: Infinity War 
završuje neuvěřitelnou desetiletou cestu fil-
movým světem studia Marvel a přináší na 
stříbrná plátna nejsmrtonosnější a nejultimát-
nější válku všech dob. 

Čtvrtek 3. 5. ve 20:00, sobota 5. 5. ve 20:00, 
neděle 6. 5. ve 20:00, neděle 20. 5. ve 20:00 
DVĚ NEVĚSTY A JEDNA SVATBA
ČR/2018, 90 minut, nevhodný do 12 let. Ma-
rie je typická městská singl. Naopak její sest-
ra Karolína plánuje svatbu. A tak Marie přijíždí 
za rodinou na návštěvu do rodné vesničky. 
Doma potkává svou dávnou lásku  Jiřího. 
Právě Jiří je snoubencem její sestry.

Neděle 6. 5. v 15:00
KRÁLÍČEK PETR
USA/2018, 89 minut, přístupný, české znění. 
Rebelský králíček Petr žije veselý bezstarost-
ný život spolu s ostatními zvířátky na farmě. 
Nový majitel statku se však o svůj životní pro-
stor dělit nemíní - a už vůbec ne se zvířaty.  
A tak začíná bizarní válka o teritorium.

Středa 9. 5. v 16:00
Biosenior: PEPA
ČR/2018, 90 minut, nevhodný do 12 let. 
Pepa (Michal Suchánek) je  asi padesátiletý 
úředník žijící se  svou rodinou v  obyčejném 
okresním městě. Pepa je tak trochu podpan-
toflák, ví, že se musí něco změnit, a dokonce 
velmi dobře ví, co to „něco“ je.

Středa 9. 5. v 19:00
Filmový klub: NIKDYS NEBYL
UKA/FRA/USA/2018, 95 minut, titulky, ne-
vhodný do 15 let. Joe je válečný veterán, 
který si nese celou řadu jizev. Nejen z nasa-
zení v Afghánistánu, ale i z dětství, kdy musel 
čelit brutálnímu otci. Svůj bezvýchodný život 
tráví mezi domem, kde žije jeho podivínská 
matka, a nebezpečnými misemi, na nichž za-
chraňuje ženy, které se staly oběťmi obchodu 
s bílým masem. 

Čtvrtek 10. 5. v 17:30, sobota 12. 5. v 17:30,  
čtvrtek 17. 5. v 17:30
PSÍ OSTROV
USA/2018, 101 minut, titulky, nevhodný do 

12 let. Wes Anderson po Fantastickém panu 
Foxovi přichází s dalším animovaným filmem, 
v němž opět jednu z hlavních rolí hrají zvířát-
ka. Tentokráte to jsou pejsci, které starosta 
města Megasaki kvůli psí chřipce odsoudí 
k  vyhnanství na opuštěném ostrově plném 
odpadků. 

Čtvrtek 10. 5. ve 20:00, neděle 27. 5.
ve 20:00
ZTRATILI JSME STALINA
Velká Británie, FRA/2018, 106 minut, ne-
vhodný do 12 let, titulky. Velký vůdce padl. 
Přímo na koberec. Nad jeho mrtvolou začíná 
tragikomický boj o nástupnictví. Film Ztratili 
jsme Stalina ve své tragičnosti a schopnos-
ti utahovat si z  velkých věcí je vtipný velmi. 
V Rusku tento film zakázali.

Pátek 11. 5. ve 20:00, sobota 12. 5. ve 
20:00, neděle 13. 5. v 17:30
TICHÉ MÍSTO
USA/2018, 90 minut, nevhodný do 12 let, ti-
tulky. Herec John Krasinski se pustil do režie 
snímku, který žánrově pluje mezi thrillerem, 
dramatem a hororem a ve všech svých po-
lohách dokazuje, co všechno je člověk scho-
pen vymyslet a obětovat, aby i v nelidských 
podmínkách zachránil svou rodinu.

Neděle 13. 5. v 15:00
SHERLOCK KOUMES
USA/2018, 86 minut, přístupný, české zně-
ní. Kdo by chtěl, proboha, krást trpaslíky? Je 
to skutečně praštěná otázka, pokud ovšem 
taky nejste sádrová ozdoba nějaké zahrádky 
a nejde vám tím pádem o kejhák. Naštěstí se 
po okolí potuluje jistý detektiv Sherlock, který 
se do řešení téhle záhady pustí s nasazením 
sobě vlastním.

Neděle 13. 5. ve 20:00, čtvrtek 31. 5. 
ve 20:00
HASTRMAN
ČR/2018, režie: Ondřej Havelka, 100 minut, 
nevhodný do 12 let. Romantický a zároveň 
ironický příběh hastrmana alias barona de 
Caus (Karel Dobrý), jehož láska k venkovské 
dívce Katynce (Simona Zmrzlá) naplňuje ne-
tušeným štěstím i stravující vášní.

Středa 16. 5. v 19:00
Filmový klub: AŽ NA DNO
Německo/USA/2018, režie: Wim Wenders, 111 
minut, titulky, nevhodný do 12 let. Britský agent 
James (James McAvoy) a podmořská bioložka 
Danielle (Alicia Vikander) se poprvé setkají na 
pláži v Normandii a zamilují se do sebe. Po ně-
kolika dnech je však jejich práce od sebe oddělí 
a osamoceni čelí smrtícím hrozbám. On v zajetí 
džihádistů, ona hlubinám moře.

Čtvrtek 17. 5. ve 20:00, pátek 18. 5. v 17:30, 
sobota 19. 5. ve 20:00, sobota 26. 5. 
ve 20:00
DEADPOOL 2
USA/2018, cca 120 minut, nevhodný do 12 

let, titulky. Když Wade Wilson neboli Dead-
pool v roce 2016 do kin vtrhnul jako nejužva-
něnější a nejvtipnější superhrdina všech dob, 
brutálně zamával nejen se svými protivníky, 
ale i s žebříčky nejnavštěvovanějších komik-
sových filmů. A nyní se vrací, aby s pomocí 
svých schopností opět zachraňoval celý svět. 

Pátek 18. 5. ve 20:00, čtvrtek 24. 5. ve 20:00
NEZNÁMÝ VOJÁK
Finsko/Belgie/Island/2018, 135 minut, ne-
vhodný do 12 let, titulky. Válečné drama 
Neznámý voják vypráví příběhy jedné finské 
jednotky, která se postavila na obranu země 
proti agresorovi. Film vznikl podle knižního 
bestselleru Väinö Linny, který pro jeho příbě-
hy čerpal i z vlastní zkušenosti.

Sobota 19. 5. v 17:30
TRADICE
ČR/2017, režie: Kateřina Turečková, 8 minut. 
Dvě tradice, jedno město. Nevšední pohled 
kyjovské rodačky na kulturní dědictví měs-
ta Kyjova, folklor a pervitin, je zaznamenán 
analogově na 35mm filmu, stříhán ručně a 
doplněn o živý mix zvuku. Experimentální 
dokumentární film poeticky reflektuje krásy 
folkloru na jedné straně a problematiku uží-
vání a výroby pervitinu na straně druhé. Film 
osciluje mezi dokumentární a hranou formou 
s cílem vyvolat diskusi, a přispět tak k pozitiv-
ním změnám ve městě. Snímek získal zvlášt-
ní uznání na Mezinárodním filmovém festivalu 
dokumentárních filmů Ji.hlava. Kyjovská pre-
miéra filmu Tradice bude doplněna o společ-
nou debatu diváků s tvůrci a zástupci města 
Kyjova. Po projekci v kině Panorama proběh-
ne diskuse s tvůrci (Kateřina Turečková, Pa-
vel Jan) a zástupci města Kyjova.

Neděle 20. 5. v 15:00
V HUSÍ KŮŽI
USA/2018, 91 minut, přístupný, české znění. 
Tihle ptáci rozhodně nejsou naštvaní, svůj ži-
vot si užívají plnými zobáky. Být V husí kůži je 
těžká pohoda, především pro housera v nej-
lepších letech. Animovaná komedie „V  husí 
kůži“ přinese jednomu takovému houserovi 
zvláštní úkol. 

Neděle 20. 5. v 17:30, neděle 27. 5. v 15:00
HLEDÁ SE PRINCEZNA
USA/2018, 85 minut, přístupný, české znění. 
Kouzelný příběh Ruslana a Mily se odehrává 
v době statečných rytířů, krásných princezen 
a  zlých čarodějů. Ruslan, kočovný herec, 
který sní o  titulu rytíře, potkává nádhernou 
Milu a na první pohled se do ní zamiluje.  Je-
jich štěstí ale nemá dlouhého trvání.

Úterý 22. 5. v 19:00
DALI JSME TEN NEJTĚŽŠÍ DAKAR ANEB 
HOROR S DOBRÝM KONCEM...
Vyprávění a promítání neuvěřitelných zážitků 
z nejslavnější rallye světa. Tomáš Ouředníček 
a David Křípal zakončili navzdory všem tech-
nickým problémům  nejtěžší závod světa na 
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skvělém 33. místě v celkovém hodnocení. 
Mnohdy si sáhli na dno, ale dodrželi své mo-
tto „nikdy to nevzdám“.

Středa 23. 5. v 19:00
Filmový klub: PŘÍSLIB ÚSVITU
Francie/2018, režie: Eric Barbier, 130 minut, 
titulky, nevhodný do 15 let. Malý Roman Ka-
cew vyrůstá v meziválečném Polsku na pokraji 
chudoby. Jeho matka Nina je houževnatá, cíle-
vědomá žena, která si umí zjednat respekt. Pro 
svého syna chce jen to nejlepší. Jednou z něj 
bude dekorovaný voják, francouzský ambasa-
dor a slavný spisovatel, říká svým sousedům.

Čtvrtek 24. 5. v  17:00/2D, pátek 25. 5. 
v 17:00/3D, pátek 25. 5. ve 20:00/2D/TITUL-
KY, sobota 26. 5. v 17:00/2D, neděle 27. 5. 
v 17:00/3D, čtvrtek 31. 5 v 17:00/2D
SOLO: STAR WARS STORY 2D/3D
USA/2018, 135 minut, české znění, přístup-
ný. Naloďte se na Millennium Falcon a vydejte 
se do předaleké galaxie ve filmu Solo: Star 
Wars Story, zbrusu novém dobrodružství nej-
oblíbenějšího syčáka v galaxii. 

Středa 30. 5. v 19:00
Filmový klub: MĚSÍC JUPITERA
Maďarsko/2018, 123 minut, titulky, ne-
vhodný do 15 let. Napínavý thriller z  blízké 
budoucnosti vypráví příběh uprchlíka, který 
po  zásahu policejní kulkou k  vlastnímu pře-
kvapení zjišťuje, že umí létat. Nepravděpo-
dobný superhrdina v  lidech probouzí strach 
i touhu po penězích.

XXIII. ROČNÍK CONCENTUS 
MORAVIAE

1. 6. – 27. 6.
XXIII. ročník mezinárodního hudebního festiva-
lu 13 měst Concentus Moraviae.
22.  ročník na téma HUDBA A HUMOR. Fes-
tival Concentus Moraviae nabízí posluchačům 
možnost propojit jedinečné hudební zážitky 
s  návštěvou inspirativních míst jižní Moravy  
a Vysočiny.

Koncerty v Kyjově a okolí:
Sobota 2. 6. v 19:30, estrádní sál KD
IVO KAHÁNEK / klavír a  JAN KELLER 
/ violoncello. Program: Humoresky Edvard 
Hagerup Grieg: 4 Humoresky op. 6 pro klavír, 
Antonín Dvořák: Humoresky op. 101 pro klavír, 
Mstislav Rostropovič: Humoreska pro violonce-
llo a klavír SIK 1260, Iija Kančeli: S úsměvem pro 
Slawu pro violoncello sólo. Termín humoreska se 
poprvé objevil v literatuře na počátku 19. století, 
společně s groteskou, burleskou a arabeskou. 
V hudbě tento výraz poprvé použil v roce 1837 
Joseph Küffner.  Jedna z humoresek, které zís-
kaly celosvětovou proslulost, je sedmá humo-
reska z opusu 101 Antonína Dvořáka, neméně 
zajímavé jsou ale humoresky Edvarda Griega 
nebo Mstislava Rostropoviče. Právě pro toho-
to proslulého violoncellistu zkomponoval Gija 
Kančeli skladbu S úsměvem pro Slawu. Úsměv, 

který v roce 2018 definuje Concentus Moraviae!
Pondělí 25. 6. v 19:30, Státní zámek Milotice, 
freskový sál
HUMOR À LA FRANÇAISE - CLAIRE 
CHEVALLIER / kladívkový klavír. Program: 
Humor po francouzsku - Erik Satie: Airs à fai-
re fuir I: D’une manière très particulière, Petit 
Prélude de ‘ La Mort de Monsieur Mouche’, 
Airs à faire fuir III: S’inviter, Francis Poulenc: 
Nocturnes, Erik Satie: Sonatine bureaucra-
tique, Francis Poulenc: Les soirées de Na-
zelles- Suite pour piano. Claire Chevallier se 
řadí k těm vzácným hudebníkům, díky nimž 
zaslechneme ryzí duši historického klavíru. 
Navíc dobře ví, jak přivést k  životu rafinova-
ný hudební humor skladatelů jako Erik Satie  
a Francis Poulenc.
Předprodej zahájen: v  IC města Kyjova (Sva-
toborská 26): (PO–PÁ) 9:00–17:00, (SO) 
9:00–11:30. Do 31. 5. sleva 50  Kč na kon-
certy v Kyjově a v Miloticích. Sleva je dále po-
skytována: dětem (děti do 6 let bez nároku na 
sedadlo mají vstup zdarma), studentům (drži-
telům ISIC), důchodcům (ne na základě Se-
nior pasů), držitelům průkazů ZTP (1  osoba)  
a ZTP/P (1 osoba a 1 doprovod).

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

Středa  2. 5. v 17:00, Studovna - čítárna
ČISTÁ KREV – ŘEKA ŽIVOTA
Přednáší hloubkový psycholog a dietolog 
Sámo Fujera.

Pondělí 7. 5. v 9:00, Jídelna Centra 
sociálních služeb
HISTORIE STAVEB NÁRODNÍHO MUZEA 
A NÁRODNÍHO DIVADLA

Středa 9. 5. v 17:00, Studovna - čítárna 
BDĚLOST JAKO OHEŇ SPALUJÍCÍ 
ILUZORNÍ SVĚT
Přednáška Ing. Zdeňka Zamazala.

Středa 9. 5. v 18:00, kavárna Pražírna
NOC LITERATURY 2018
Kulturní událost, která nabízí široké veřejnosti 
příležitost seznámit se netradičním způsobem 
s tvorbou současných evropských autorů. 
Hosté večera čtou úryvky z  vybraných děl. 
Speciální host: biskup Církve československé 
husitské, spisovatel a písničkář Juraj Jordán 
Dovala – autorské čtení. Hudební doprovod 
skupina NIC VÍC.
 
Pátek 11. 5. v 8:30, 10:30 
KOMIKSOVÝ WORKSHOP DANIELA 
VYDRY 
Děti se stručně seznámí s komiksem, jeho his-
torií a principy a konkrétním postupem tvorby 
komiksu, následně se  samy promění ve scé-
náristy, ilustrátory, ale také režiséry a herce. 
Akce pro školy.

Středa 16. 5. v 15:00 
SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ KNIHOVNY 
PO REKONSTRUKCI

Současně vzpomeneme letošní 30. výročí 
otevření budovy. 15:00 - slavnostní přestři-
žení pásky, následuje prohlídka komunitního 
centra, představení projektů k  rekonstrukci 
budovy knihovny a rozšíření komunitního cen-
tra. K prohlédnutí bude prezentace a výstava 
fotografií k 30. výročí otevření budovy knihov-
ny. Hudební vystoupení -  členové SONS pod 
vedením Pavla Švorby.

Čtvrtek 24. 5. v 17:00, přednáškový sál
PARTNERSKÁ ASTROLOGIE
Informace a otázky o vztazích z pohledu ast-
rologie odpoví Eva Matulová. 

3. 5. – 31. 5.
VÝSTAVA HÁČKOVANÝCH DEČEK 
paní Anastázie Klenovské z  Bohuslavic ke 
zhlédnutí na pobočce knihovny (pouze čtvrtky).

RADNIČNÍ GALERIE

10. 5. – 31. 5.
KRAJINOU DOMOVA
Město Kyjov Vás co nejsrdečněji zve do Rad-
niční galerie na výstavu obrazů Růženy Sedlá-
řové.  Rodačka Čeložnic se tvorbě věnuje na-
plno deset let. Při svých cestách ráda skicuje, 
co vidí, a některé skicy pak využívá k vytváření 
akrylových obrazů. Zajímá ji především krajina, 
stromy, voda, ale i portréty lidí. Nejvíce ze vše-
ho má ráda moře. Autorka vystavuje doma  
i v zahraničí a její obrazy najdete také v sou-
kromých sbírkách v Londýně, Dublinu, Eston-
sku či Jihoafrické republice. Vernisáž se usku-
teční ve čtvrtek 10. 5. v 17:00. Obrazy budou 
ke zhlédnutí do 31. 5.

GALERIE DOMA 

Galerie DOMA srdečně zve na výstavu: 
EVA VAVRAČKOVÁ A MARKÉTA PROKO-
POVÁ: STVOŘENÉ
Vernisáž v pátek 18. května v 17:30. Výstava 
potrvá do 9. června. 

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM

7. 5. - 8. 7., nová budova muzea 
120 LET ČESKÉHO GYMNÁZIA V KYJOVĚ
Výstava.

JAZZKLUB

12. května ve 20:30, Pražírna 
W BAND
Ústřední postavou skupiny je strážnický rodák 
Walter Bartoš, kolem kterého se celá kapela 
utvořila. Orientuje se na moderní blues s prvky 
funky a soulu a vystupuje na prestižních hu-
debních festivalech.

Pátek 19. května, ve 20:30 Klub Nětčice
THE BLADDERSTONES, Začalovec, 
Velká Svačina 
The Bladdertones je blues crossoverové 
power trio, které hledá tradici a osobní příběh 
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bluesové hudby v současnosti. V roce 2016 
získali ocenění Bluesovej ankety 2016 „Nej-
lepší počin na české bluesové scéně v roce 
2015“. V roce 2017 vydali druhé autorské al-
bum Without Cover. Na koncertě, který bude 
křtem tohoto alba vystoupí jejich spřízněné 
kapely Velká Svačina (Skalica, Mutěnice, Ky-
jov) a kyjovský Začalovec.

PRAŽÍRNA 

Středa 17. 5. v 19:00
ING. ARCH VENDULA MARKEVIČOVÁ, 
PHD. - ZELEŇ VE MĚSTĚ 
Případové studie. Přednáška seznámí veřej-
nost s vybranými problémy, se kterými se ing. 
arch. Markevičová setkala v praxi a popsala 
ve své dizertační práci, zaměří se zejména na 
revitalizace zeleně na brněnských sídlištích, 
zkušenosti s veřejností, atd.

KYJOVSKÝ ROCKOVÝ HODY

Sobota 9. června 17:00, Klub Nětčice  
Na pátém ročníku festivalu Kyjovský rockový 
hody se bude servírovat pálivé menu.
Pálit budou hlavně hardcorové pokrmy Fou-
rth Face a Project Parabellum z Prahy  
a X-Core ze Znojma, pikantní příchuť bude mít 
folkcore kapely Tučná Koza,  gurmány potěší 
dívčí punk kapely Poison Sweets z Brna, mi-
lovníci sladkého si přijdou na své při předkrmu 
Fantastická 8 z Kostelce a silné žaludky zasytí 
Valmezská legenda Electrick Mann.

OTEVŘENÉ SKLEPY 
KYJOVSKA 2018

Sobota 9. 6., 13:00 – 20:00
Přijměte pozvání na 4. ročník akce Otevřené 
sklepy Kyjovska, v rámci které se představí 28 
vinařství a vinařů z celého Kyjovska. Vstupné 
v předprodeji 500 Kč (www.ticketportal.cz do 
4.6.2018),  od 5. 6.  600 Kč. Vstupné zahr-
nuje volnou degustaci nabízených vín, kata-
log s  mapkou, degustační skleničku, a dva 
kupony v hodnotě po 100 Kč na nákup vína. 
V areálu na Šištotě od 15:00 bohatý kulturní 
program, od 17:00 zde hraje cimbálová muzi-
ka. Více informací na www.kyjovskesklepy.cz 
a na Facebooku.

EDUCANTE

Středa 9. 5. od 14:00
SETKÁNÍ PEČUJÍCÍCH - TÉMA: 
KOMUNIKACE V RODINĚ
Středa 23. 5. od 14:00
SEMINÁŘ PROBLEMATIKA 
SPOTŘEBITELŮ
V rámci Poradny pro pečující Chcete vědět, 
jak se bránit nekalým obchodním praktikám? 
Na co máte nárok při reklamaci a jak vypově-
dět smlouvu o dodávce energie? Nejen tato 
témata budou obsahem semináře pod vede-
ním Mgr. Marka Šimka ze Sdružení obrany 
spotřebitelů - Asociace, z.s. 

KLUB BÁRKA

TÉMA MĚSÍCE: RADOST
Tvořivé dílny: 4. 5. - výroba krabiček na mý-
dla, 10. 5. - výroba mýdel, 24. 5.  - tulipány 
z papíru
Klubový parlament: 17. 5. Otevírací doba 
klubu: po, út, čt, pá 14:00 - 18:00

ŘÍMSKOKATOLICKÁ 
FARNOST KYJOV

Středa 9. 5. od 18:15, v prostorách fary - Ná-
boženství pro dospělé. 
Čtvrtek 10. 5. - Slavnost Nanebevstoupení 
Páně. Mše sv. ráno v 6:45 a večer v 18:30.
Pátek 25. 5. 18:00 – 23:00 - Noc kostelů. Pro-
gram ve farním kostele: 18:00 – mše svatá, 
20:30 - vystoupení Carmina Vocum, 21:00 
– varhanní koncert, 21:30 - komentovaná 
prohlídka kostela, 22:30 – adorace, 23:00 – 
ukončení. Program v gymnaziální kapli:19:00 
– 22:00 – možnost prohlídky prostor kaple 
(podrobné informace na plakátech a letácích).
Neděle 27. 5. 10:30 - 1. svaté přijímání dětí 
základních škol
Májové pobožnosti od 14:00: Neděle 6. 5. – 
kaple sv. Josefa nad muzeem, neděle 13. 5.  
– kaple v Bukovanech na návsi, neděle 20. 5. 
– kaple v Sobůlkách, neděle 13. 5. – kaple v 
Nětčicích.
Májové pobožnosti během týdne ve far-
ním kostele: PO, ÚT, ČT, PÁ, SO – 18:00, 
ST -16:30.
Pravidelný týdenní pořad bohoslužeb ve 
farním kostele: PO 17:00, ÚT 6:45 - gymna-
ziální kaple, ST 17:00 – mše svatá pro rodiny 
s  dětmi, ČT 18:30, PÁ 18:30, SO 6:45, NE 
7:30, 9:00, 10:30 a 18:30.
Veškeré informace naleznete na i webu 
www.kyjov.dekanat.cz

CENTRUM PRO RODINU KYJOV

Pondělí 7. 5. od 16:00 - DEN PRO RODINU. 
V  prostorách farního dvora, zahrady a hřiš-
tě. Pro děti bude připraveno velké množství 
atrakcí. Pro všechny pak občerstvení. Každé 
pondělí 10:00-12:00 Setkávání maminek na 
mateřské dovolené u kávy, ale především nad 
Biblí – Modlitby matek. Čtvrtek 10. 5. od 8:00 
posezení při kávě a filmu pro dospělé a senio-
ry. Každý sudý čtvrtek 18:00 – 19:00 Tančení 
a rozjímání při poslechu žalmů – Izraelské tan-
ce. Manželské večery - celosvětový program 
pro manžele jakéhokoli věku, vyznání a barvy 
pleti. Veškeré informace na 
www.kyjov.dcpr.cz

KLUB MAMINEK

Čtvrtek 3. 5.  Úkoly na procházky 
Čtvrtek 10. 5. Dárek ke Dni matek 
Úterý 15. 5.  Jazyk
Úterý 15. 5.  Keramika - tvoření 
Čtvrtek 17. 5.  Malování na kameny 

Úterý  22. 5. Oranžová barva 
Čtvrtek  24. 5.  Keramika - glazování 
Čtvrtek  24. 5. Návštěva Sokolíčku 
Úterý 29. 5.  Pejsci 
Úterý 29. 5.  Montessori pomůcka 
Středa 30. 5. přednáška "Různé děti mají 
různé potřeby" Šárka Miková přednáší o růz-
ných typech osobností které nám pomůžou 
nejen ve výchově dítěte, ale i v komunikaci  
s dospělými. 
Přihlášky: sedlackova.pet@seznam.cz 
Čtvrtek 31. 5.  Abstraktní obraz
Veškeré informace: www.kmk.wbs.cz

Den pro rodinu

Město Kyjov ve spolupráci s Centrem pro 
rodinu Kyjov a Městským kulturním stře-
diskem pořádají v sobotu 2. června od 14 
hodin na Masarykově náměstí v  Kyjově  
v prostorách před radnicí Den pro rodinu. 
Celým odpolednem bude provázet DJ 
KOBE a moderátor. Těšit se můžete na 
parkourovou skupinu L.E.A.D., loutkové 
představení Dan Taraba, malování na ob-
ličej, nafukovací atrakce, velkou trampo-
línu, elektrická vozítka, měření tělesných 
hodnot, tvořivé dílničky a workshopy, 
které zajistí vybrané místní organizace,  
a mnoho dalšího. V případě nepříznivého 
počasí se akce ruší.

(r)

Výzva pro občany

V souvislosti s připravovanou výstavou 
při příležitosti oslav 100. výročí vzniku 
republiky s názvem „Kyjov v osmičkách – 
1918, 1938, 1948, 1968“ hledáme k za-
půjčení dobové fotografie či jiné artefakty 
z uvedených období. Pokud vlastníte do-
bové fotografie, plakáty či jiné připomín-
ky minulosti a chcete je zapůjčit, kontak-
tujte Vlastivědné muzeum Kyjov, tel. 518 
612 338, nejpozději do 30. června 2018. 
Za spolupráci děkujeme Vlastivědné mu-
zeum a město Kyjov.

INZERCE
Sympatická, bohužel neúplná rodinka  
mámy a 5 dětí touto cestou hledá 

nějaké skromné menší bydlení k pro-
nájmu, nejlépe domeček se zahradou 

nebo alespoň zahrádku k užívání. 
Kyjov a blizké okolí. Víte-li o něčem, 
volejte prosím tel. 733 114 425 nebo 
pište na email zuzupos@seznam.cz. 

DĚKUJEME!

Prodám zahrádku s podsklepenou 
chatkou. 606 795 006
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Vycházky s turisty
1. 5.  Zájezd Pálava - 8:30
8. 5.  Rohatec – Vacenovice 
 8,1 km, 8:35, vlak nádraží
15. 5. Ponětovice – Mohyla míru – 
 Hostěrádky - Rešov 
 6,8 km, 8:26, vlak
22. 5. Lučina – rezervace Čertoryje – 
 Lučina 
 11 km, 8:35, vlak nádraží
29. 5. Vrbovce – U tří kamenů – Kuželov 
 8,8 km, 8:35, vlak nádraží

Putování moravským 
Slováckem
Sobota 5. května 
Prezence: 8:00 – 12:00 v hostinci U Si-
rotků ve Vřesovicích. Trasy pro pěší 5, 8, 
13,  17 a 25 km, cyklo trasy 14 a 45 km. 
Součástí pochodu bude Toulavý kočá-
rek – soutěže, hry a překvapení pro děti 
do 13 let. Uskuteční se na nejkratší trase 
pochodu v délce 2 km.

Všichni kyjovští karatisté vybojovali účast 
na mistrovství republiky
Po letošní sérii dvou kol Národních pohá-
rů Českého svazu karate Goju-Ryu 2018 
zaznamenali  karatisté z Kyjova svůj další 
klubový historický milník. Všichni závod-
níci si dokázali vybojovat nominaci na 
MČR Goju-Ryu 2018.
Kromě splnění hlavního cíle, což bylo 
získání nominačních bodů, byla medailo-
vá bilance velmi potěšující. Z Kroměříže 
a Hodonína, kde letošní kola NP Goju-
-Ryu proběhla, si Kyjovští odvezli celkem 
třicet medailí. Z toho bylo deset zlatých, 
osm stříbrných a dvanáct bronzových. 
K  tomu ještě přidali v obratnostní kate-
gorii Agility i 4. a 5. místo, které je oce-
něno diplomem.
„I přes tento úspěch nepolevujeme  

a závodníci se svědomitě připravují na 
nadcházející Mistrovství České republiky 
Goju-Ryu 2018, které se uskuteční 26. 
května v Brně. Kromě toho máme do té 
doby v  kalendáři několik dalších soutě-
ží, na kterých bychom chtěli rovněž co 
nejlépe uspět,“ popisuje Petr Fiala. „Do 
tréninků jsme zařadili další nové a nároč-
nější věci a musíme je začít prověřovat 
na soutěžích byť i za cenu počátečních 
neúspěchů, abychom si mohli podle 
toho nastavovat další tréninkové cíle.“ 
dodává trenér Karate Klubu Kyjov.
Více informací a fotografií o Karate Klu-
bu Kyjov najdete na jeho facebokovém 
profilu.

(kk)

Medailisté z dopoledních kategorií 1. kola NP v Kroměříži. 
Zleva nahoře: Magdaléna Trtíková, František Trubelík, Martin Luža, Václav Skalický.
Zleva dole: Tereza Nosková, Rozárka Šlahůnková, Amálie Strmisková.
Foto: KK Kyjov

PODĚKOVÁNÍ
Už se stává tradicí, že pan Kubík 

s muzikanty chodí popřát Josefům 
v Bohuslavicích. Letos v sobotu 17. 3. 
hustě sněžilo, přesto se Josefové do-
čkali a strávili s šesti hudebníky pěkné 
chvíle při sklence vína a šálku čaje či 
kávy. Kluci, děkujeme! Manželé Koneční

ilustrační foto, Lučina

ilustrační foto



placená inzerce

S PAVLEM 
NEDVEDEM

pro web-tiskoviny A3, max Roll Up atd. 

Billboardy, autoplachty, plachty

PO–PÁ 7.00–18.00 
SO: 7.30–12.00

Bazénová chemie 
Laguna od 180 Kč 

Krystalická 
hnojiva od 80 Kč 

Travní osiva různé 
druhy od 55 Kč 

Do prodejny hledáme parťáka na pozici prodavač/ka, 
pokud máte zájem zašlete životopis na stober@stober.cz 

Dobrovského 899, Kyjov, E: kyjov@zempostober.cz, T: 518 612 470 




